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פרוטוקול  

 אז ערב טוב לכולם, חברי וחברות מועצת העיר, מנכ"ל העירייה, עובדות ועובדים יקרים, תושבות ותושבים ראש העיר: 
נכבדים. ערב נוסף מורכב. אנחנו עוקבים אחרי החדשות ורואים מה קורה במדינה. ואנחנו רואים שהאירועים 
לא מסתיימים לצערנו. אתמול הרוגים, היום מחיר של חטופים. אנחנו עדיין נמצאים באירוע מלחמתי. אנחנו 
פותחים את ישיבת המועצה הראשונה לשנת 2025, עם הרבה מאוד מבט למה שחווינו בשנת 2024. כשנה שהיא 

שנה שונה ומורכבת, שנה שהיא מלחמתית לכל דבר.   
 אני לא רוצה לדבר על ההישגים של העיר והעירייה בשנה הזאת, כי באמת היא הייתה שנה שונה. המרכיבים  

הדרמטיים היו בביטחון, שמירה על שגרה על חוסן, וכמובן לדאוג שהמערכות יתפקדו בצורה מיטבית תחת צל 
המלחמה. רק בשביל להסביר וממש בקצרה. פינוי אשפה זה אירוע שבשגרה הוא אירוע שעובד טוב, ובמלחמה 

זה אירוע שהוא כמעט בלתי אפשרי.   
 ניקיון העיר - אין פועלים, בינוי – אין פועלים, גינון – יש מחסור בפועלים. זאת אומרת להבין שעצם זה שהעיר  

מתפקדת ופועלת בתקופה הזאת, זה באמת הישג. ובמקביל יש גם פעילויות בחינוך, בתרבות וכו'. אבל אני 
אחסוך את כל הדברים מעבר לכך. בשבוע שעבר אישרנו את תקציב העירייה לשנה הקרובה. אני רוצה להודות 
לכל הצוות המקצועי, שעמל באמת הרבה מאוד שעות וימים, לילות כימים. ימים כלילות זה כאילו. ואני רוצה 

באמת להגיד תודה גדולה לכולם. אני מעריך שהשנה הזאתי תהיה שנה, אני מקווה, יותר טובה לכולנו.   
 אתמול היה כנס של מנהיגות חינוכית, כנס מועצת התלמידים בכפר סבא. מאות בנות ובני נוער הגיעו לשם, מכל  

תנועות הנוער בכל הגילאים. באמת יש הרבה במה להתגאות בהם. אז גם פה הזדמנות להגיד תודה לכל הצוות 
המקצועי, גם לאמיר קולמן שהיה איתנו שם. בערב היה כנס מתבגרים ראשון, שגם הוא היה אירוע מכובד 
מאוד. שבעצם אנחנו הבאנו את ההורים למתבגרים שמתמודדים היום עם מציאות יותר מורכבת. גם ככה 
התבגרות היא מורכבת, אנחנו מכירים את הספר מרד הנעורים, מי שלא מכיר. זה לא סתם הגדירו את הספר 

הזה מרד הנעורים. ותוסיפו לזה את כל המציאות הטכנולוגית וההוואי הישראלי, אנחנו מבינים את המצב.   
 וההתמודדות ההורית היא כמעט בלתי אפשרית, ולכן אנחנו התחלנו לפתוח איזה סוג של פעילות, שתיתן חוזק  

לציבור. בישיבה הזאת אנחנו נפרדים מחברת מועצת העיר אסנת ספורטה. אני באופן אישי רוצה להגיד לה 
תודה גדולה, על כל השנים שהיא כיהנה כאן כחברת מועצה בעיר. התחלנו מסלול מקסים ביחד, לפני למעלה מ-
6 שנים בתהליך של בחירות. נבחרנו, התחלנו תקופה מסוימת לעבוד ביחד, וקרה מה שקרה. בשיחה האישית 
בינינו אמרתי לה משפט שזה לא היה טעות של מתחילים, אלא טעות של התחלות. והיה מי שהיה ולא משנה מה, 

שיצרו מצב אחר לצערי.   
 אבל בלי שום קשר אני תמיד ידעתי להעריך את הפעילות שלה, את החוכמה, את היושרה, את זה שהיא תמיד  

ידעה לעמוד על הערכים שלה, בצורה באמת מרשימה מאוד. אני חושב שאסנת, לא משנה באיזה צד בפוליטיקה 
היא הייתה, זאת אומרת אני לא מסתכל על קואליציה אופוזיציה, זה לא מעניין. עצם זה שהיא ישבה פה במשך 
כל התקופה של כמעט 6 שנים, זו אמירה מאוד חשובה על זה שהיא כיהנה כשליחת ציבור אמיתית. פעלה תמיד 
לפי הערכים שלה. ואני מאוד מאוד מעריך אותך ברמה האישית. אנחנו בקשר טוב היום. אני רוצה לאחל לך 

בהצלחה בכל אשר תפני בכל דרך.   
 אני רוצה להגיד לך תודה בשמם כל תושבות ותושבי העיר. אני חושב שגם תודה מכל מי שבעצם ליווה אותנו  

מתחילת הדרך, עם הרבה מאוד הערכה. אז אנחנו כאן, ואני כאן בשבילך למענך כמו תמיד. אני גם אשמח אם 
תמשיכי לתת כתף ויד כמו שאנחנו דיברנו בנושאים שחשובים לך, ובתחומים שאת טובה ובקיאה בהם כמו 

שתמיד היית. וזהו.   
   תודה רבה. ד"ר אסנת ספורטה: 

 אני רוצה להגיד לאסנת עוד פעם תודה גדולה. יש פה מגן: "אסנת יקרה, בהערכה ובהוקרה על פועלך למען העיר ראש העיר: 
ותושביה כחברת מועצת העיר. ראש העיר וחברי מועצת העיר".   

   תודה רבה. ד"ר אסנת ספורטה: 
   כן, אם עוד מישהו רוצה להוסיף. ראש העיר: 
 אסנת אני חושבת שאני מדברת בשם כולם, אני מודה לך מקרב לב על השנים שהשקעת בעשייה. אני יודעת הדר לביא: 

שההחלטה הזאת לא הייתה לך פשוטה. ואני יודעת שאת תמשיכי לעשות טוב, בכל מקום שתהיי בו. תמיד לפי 
המצפן הערכי שמוביל אותך. אז אני חושבת שאני מדברת בשם כולנו, שאני מאחלת לך מקרב לב בהצלחה וכל 

טוב.   
 תודה רבה, ובהצלחה לכולם.    ד"ר אסנת ספורטה:

 רגע, אני הולך לברך אותך עכשיו.   ראש העיר: 
 תן לי לברך את אסנת קודם. אני קודם כל רוצה לומר שאני באופן אישי עשיתי בביתי פשוט פרדה ותודה ראובן חן: 

לאסנת. תודה קודם כל באמת לשליח ציבור שעובד, תורם, הכול בהתנדבות. באמת שלא על מנת לקבל איזה 
שהוא פרס כזה או אחר, ואני אומר את זה גם באופן אישי מהעשייה שלי, שבאמת זה. ואסנת עשתה את זה 
לאורך כל הדרך, עשתה את זה בהצלחה רבה, בחוכמה רבה. אני יכול לומר שאני גם מבקש להודות לה על זה 
שאני מתייעץ איתה, שואל אותה, אוהב לשמוע את דעתה. כמו שאני אוהב לשמוע את דעתם של אחרים. ואני 
באמת מאחל לה להצלחה. ואני בטוח שבכל מקום שבו היא תהיה ייהנו מכישרונותיה ותרומתה. ותודה שוב 
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אסנת, בשם כל חברי סיעת כפר סבא 2030. ואני מברך אותך כיו"ר הסיעה ואני מאוד מודה לך שהעברת לי את 
השרביט באהבה רבה. אני מבטיח לשמור עליו ולעשות ככול יכולתי, מפה רק נעלה מעלה מעלה. תודה רבה 

לכולם.   
 תודה אסנת, הצחקת אותי עכשיו.   ראש העיר: 

 רגע רפי, הבטחת לברך אותי.   ראובן חן: 
 עכשיו.   ראש העיר: 

 אני לא אוותר לך.   ראובן חן: 
 הנה המשפט הבא כתוב לי במקביל.   ראש העיר: 

 זה לא יכול לעבור ככה לסדר היום.   ראובן חן: 
 אז במקביל אנחנו מברכים את ראובן חן שמצטרף למועצת העיר במקומה של אסנת. את ראובן אני מכיר הרבה ראש העיר: 

מאוד שנים, למעלה מ-30 שנים. אני חושב שהדרך הציבורית שלו כשליח ציבור. בעבר לא היה את המושג הזה 
פעיל חברתי. זה מושג שנולד בשנים האחרונות. אבל אני חושב שהמושג הזה נולד כתוצאה מפעילות של הרבה 
מאוד אנשים טובים לפני הרבה מאוד שנים, שלא ידעו להגדיר את הפעילות שלהם כפעיל חברתי. אבל אז לא 
הוגדר בצורה... הם הגדירו את עצמם אולי, אבל פה זו הייתה הגדרה אחרת לגמרי, אנשים פשוט פעלו ולא 

הגדירו את עצמם בצורה כזאת או אחרת.   
 וראובן לאורך כל השנים פעיל גם בשכונות, גם בפוליטיקה המקומית. בא עם הרבה מאוד ניסיון, חשוב מאוד,  

וערכים ואכפתיות מהעיר כפר סבא. אני מאחל לך בהצלחה. אני באמת מברך על זה שאתה כאן. הניסיון לאורך 
השנים באמת יביא פה תועלות וחשיבה וחוכמה וערכים למערכת. אז שיהיה לך בהצלחה. טוב, ובמקביל אנחנו 
היום נתבקש לאשר את מינויה של מנכ"לית עיריית כפר סבא החדשה, מירב הלפמן, שתדע להוביל אותנו בשנים 

הקרובות באתגרים משמעותיים מאוד בעיר.   
 את מירב כולנו מכירים, עובדת בעיר כבר 17 שנים נכון? 17 שנים בעירייה. זו אמירה מאוד מאוד חשובה  

למערכת העירונית, קודם כל עצם העובדה שנבחרה מנכ"לית מטעם עובדות ועובדי העירייה, מנהלות ומנהלי 
העירייה. עובדת שצמחה ממש מהתפקידים הראשונים. יש בסיס חזק מאוד, מכירה את המערכת הארגונית 
מצוין. אני חושב ש-, מדובר באישה צעירה פורצת דרך, בעצם אמירה מאוד משמעותית באווירה הציבורית. יש 
פה גם שילוב של מקצועיות, גם של חזון, גם של יוזמה. ניסיון וכישורים יוצאי דופן. יש פה גם ראיית תמונה 

אחרת.   
 אני תמיד אמרתי, איפה אסנת חכמון פה? אמרתי לאסנת שאנחנו קצת מתבגרים, ולכן אני חושב שעצם זה שיש  

פה, אחרי זה היא אמרה: 'אתה מתבגר'. אבל אני לא מתבגר אף פעם, פיטר פן. אבל בקטע הזה אני חושב שעצם 
זה שנכנס פה כוח נשי, צעיר, משמעותי, מנוסה, זאת אמירה חשובה מאוד. אני רוצה לאחל לך הצלחה. עצם זה 
שאת גרה בעיר ואת כפר סבאית, את נושמת, את ילידת העיר גם. נושמת וזורמת את האווירה העירונית, וזה 
מאוד חשוב. גם הקשר בין הצעירים, המשפחות הצעירות לבין הוותיקים לבין הילדים לבין הנוער. כל זה בכור 

היתוך אחד. ואני מאמין ביכולות שלך להצעיד את העיר קדימה, ובשיתוף פעולה שתהיה בינינו.   
 באותה הזדמנות אני רוצה להודות למנכ"ל העירייה היוצא ליובל. אנחנו לא נפרדים ממנו באופן רשמי. זה יהיה  

באירוע אחר. שמסיים את תפקידו לאחר 3.5 שנים באמת באמת מורכבות. לדעתי הכי מורכבות שהיו אי פעם 
במדינת ישראל. יובל נכנס בשיאה של הקורונה, אחר כך נכנס למערכת בחירות, ואחר כך למלחמה. ואני חושב 
שתקופה כזאת היא שווה ערך להרבה יותר שנים. זאת אומרת כל שנה זה כמו 3 שנים, אז כאילו היה פה 10 

שנים אני חושב, נכון? פחות או יותר. באמת אינטנסיביות.   
 רק שתבינו שמה-7 לאוקטובר עבדנו פה סביב השעון 24/7, כולל סופי שבוע כולל החגים. עבודה מאוד מאוד  

רצינית, אחראית, לא פשוטה, מורכבת. באירוע שהוא היה חדש לכולנו, אנחנו מעולם לא ניהלנו מלחמה. וכפר 
סבא הייתה בחזית, כי אנחנו בסופו של דבר עיר תפר. מעבר לזה שאני מאוד אוהב את יובל ברמה האישית והוא 
חבר, הוא שותף לדרך, הוא הציב את העיר בראש סדר העדיפויות. עבד פה קשה מאוד. אני חייב לומר לא פשוט. 
גם הוא שחקן נשמה ולוקח ללב, למרות שלא רואים את זה עליו. אבל יש דברים שמאוד כואבים לו, בעיקר נושא 

של יושרה והגינות, ואיך המערכת מצטיירת כלפי חוץ, למרות שנעשית פה עבודה מאוד מאוד קשה וטובה.   
 אבל לפעמים כלפי חוץ מציירים אותנו בצורה אחרת. אבל יש בסך הכל הישגים. אני חושבת שהמערכת יציבה,  

כלכלית אנחנו עוברים עוד שנה את התקציב, כמו שאתם יודעים כבר שנה שישית עם תקציב מאוזן. למרות שכל 
פעם יש בהלה בציבור והבהלות בציבור שהתקציב יהיה זה, והעירייה בגירעון, והעירייה בהתרסקות. הופ, 
פתאום הוקוס פוקוס והעירייה עוד פעם מסיימת ביתרה תקציבית. אז אני רוצה להגיד לך תודה גדולה על 
התרומה, על המחויבות שלך למען העיר. ואני רוצה לאחל לך הצלחה רבה בהמשך הדרך. זאת החלטה אישית 

של יובל אגב, חשוב להגיד.   
 והוא רוצה לבחון אתגרים חדשים אחרים, בכיוונים אחרים. אולי צפוניים. אבל הוא בסך הכל מאוד חשוב. כן  

מגיע לו. אני רוצה להתפלל ששנת 2025 תהיה שנה של בשורות טובות. שנה אזרחית שבה, לפחות ההתחלה שלה 
תהיה לא כמו הסוף שלה. שתהיה שנה שבה החטופים ישוחררו. נותרו 98. שכל החיילים יחזרו הביתה בשלום, 
ונחזור לשגרת חיים נורמלית, שנוכל באמת להתמקד בה. ושנה של אחדות שלנו בין כולנו, שנה של פחות ציניות. 

שנה שבה הביטחון שלנו יגדל, סבלנות בינינו, אהבה בינינו, ובריאות לכולנו תודה. מנכ"ל בבקשה.   
 קודם כל אני רוצה להתחבר לדברים של ראש העיר. אני רוצה לאחל למירב הצלחה רבה, אני מכיר אותה עוד דני הרוש: 

שהיא הייתה הרבה הרבה הרבה יותר צעירה, כאחת שבאה מתחם הנוער, אז שאפו אחד גדול. אני עומד לרשותך 
בכל דבר ועניין. ואני מניח שאת תשתמשי בי, ואני אעמוד באמת בכל מה שתבקשי, על מנת שתצליחי. הצלחה 
שלך זו הצלחה של כולנו. וליובל מעבר לכל המחמאות, וכל מה שאמר ראש העיר שאני עומד מאחוריהם, אני 
זכיתי בחבר. ואתה תמשיך לקבל ממני טלפונים ב-7:30 בבוקר כשאני חוזר או מחדר כושר או מהים. אז 

בהצלחה יובל.   
 טוב, תודה. אני ברשותכם עובר לסדר היום. את הברכות נמשיך להמשך.  יובל בודניצקי: 

  
1. דיון בבקשת שליש מחברי המועצה בנושא פגיעה רגשית והתעללות לכאורה בילדים על הרצף האוטיסטי בכפר סבא. 

  
 אז אנחנו מתחילים בעצם בנושאים לסדר היום, נושא לסדר היום. נושא ראשון זה דיון בבקשת שליש חברי יובל בודניצקי: 

המועצה, בנושא פגיעה רגשית והתעללות לכאורה בילדים על הרצף האוטיסטי בכפר סבא. מנהלת אגף החינוך 
אסנת, מעביר את רשות הדיבור אליך. לא, זה לא הצעה לסדר. נושא לסדר היום, יש כללים. אחר כך יהיה לכם 

זמן, כל אחד 5 דקות, מי שרוצה כמובן.   
 ערב טוב לכולם. אני אתחיל קודם כל שאני אגיד, מערך החינוך המיוחד בכפר סבא השנה כולל 3 בתי ספר-   אסנת חכמון: 

 זה לא הצעה לסדר היום, זה נושא לסדר היום. לא, לא, אנחנו עונים, זה כמו שאילתה. אחר כך תוכלו לדבר, אין יובל בודניצקי: 
שום בעיה, לכל אחד יש 5 דקות, זה הכללים.   

עונים לאיזו שאלה? הבאנו נושא לסדר היום, אנחנו מעוניינים להציג את הנושא לסדר היום.   הדר לביא:  
 זה נושא לסדר היום, זה לא הצעה לסדר. אתם לא מציגים.   יובל בודניצקי: 

   זה לא הצעה, זה על סדר היום, ואנחנו מעלים את הנושא. הדר לביא: 
   לא. יובל בודניצקי: 

 אז על מה אתה עונה?   הדר לביא: 
 מה זה עונה? אנחנו מתייחסים לנושא. ואחר כך אתם תשאלו שאלות מה שאתם רוצים.   יובל בודניצקי: 

   לא כדאי שמי שהעלה את הנושא יציג את הנושא? הדר לביא: 
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 אחר כך הוא יכול להציג אותו, אין שום בעיה.   יובל בודניצקי: 
 ככה אתם, למה לא להתחיל מהתחלה?   הדר לביא: 

 זה לא הצעה לסדר.   עו"ד אלון בן זקן: 
   זה לא הצעה לסדר. יובל בודניצקי: 

   אני יודעת שזה לא הצעה לסדר. זה נושא על סדר היום. הדר לביא: 
 בסדר.   יובל בודניצקי: 

 כשאתה מעלה מינוי מנכ"לית לסדר היום, אתה מעלה את הנושא לסדר היום.   הדר לביא: 
 (מדבר ללא מיקרופון)   עו"ד אלון בן זקן: 

 זה פשוט אף פעם עד עכשיו זה לא היה ככה. אז למה דווקא עכשיו זה? עד עכשיו כל נושא שהיה על סדר היום, עו"ד עדי לוי סקופ: 
הצגנו אותו קודם, בשביל שאפשר יהיה. אז ראש העיר למה לא להציג את הנושא קודם? בוא ניתן לדן להציג את 

הנושא. ואחרי זה תהיה התייחסות של כל אחד.   
  בבקשה מנהלת אגף החינוך, תודה. ראש העיר:  

 ערב טוב לכולם. אני רק אתחיל ואגיד, בשנת הלימודים הנוכחית מערך החינוך המיוחד בכפר סבא כולל, 3 בתי אסנת חכמון: 
ספר לחינוך מיוחד: גוונים, סולד וקשת. מרכז חינוכי בבית חולים מאיר, 29 גני חינוך מיוחד, 74 כיתות חינוך 
מיוחד. ובנוסף לכל זה ניתן מענה למאות תלמידים בסל אישי. בסך הכל אנחנו מטפלים בלמעלה מ -2,400 
תלמידים בעיר ומחוץ לעיר. אגף החינוך מוביל את מערך החינוך המיוחד באחריות, ברגישות, בהקשבה, 
בשותפות לאורך כל הדרך וגם בגמישות הנדרשת. מסגרות החינוך המיוחד בעיר מספקות מענה, שיש בו הרבה 
מקצועיות, אהבה, שותפות ומסירות. לעניינו של מקרה פרטי של כיתה ג' 2 אני אגיד. עם פניית ההורים, אני 
חושבת שזה היה בסביבות 22:00 בלילה, למחרת ב-8:00 בבוקר כל הצוות החינוכי הוחלף, המורות, הסייעות, 
המטפלות שמטפלות בכיתה הוחלפו ואף תוגברו. ניתן מענה מיידי. באותו רגע הגיעה מפקחת ממשרד החינוך 
לבית הספר, יחד עם כל הצוות שלה, כדי לתת את המענים. עיריית כפר סבא פעלה להעביר את הכיתה לבית ספר 
אחר, וזה גם היה הסיכום הראשוני עם משרד החינוך, כדי להעביר את הכיתה לבית ספר אחר. משרד החינוך 
שהוא הרגולטור, והוא המחליט בעניינים האלו, הטיל וטו על ההחלטה הזאת. היועצת המשפטית של משרד 
החינוך החליטה, אמרה בצורה חד משמעית שלא ניתן להעביר את הכיתה, ולכן הכיתה נשארה היכן שהיא. 
הפיקוח מפקחת המתי"א ואנשי הרשות, היו בקשר יומיומי עם ההורים. ממש לא היה יום שלא דיברו, וגם צוות 
בית הספר. אני אגיד לגבי הטענה על המורה משנה שעברה, צריך להגיד היו קולות לכאן ולכאן, קיבלנו גם 
מכתבים טובים מההורים וגם מכתבים פחות טובים. עדיין מי שמעסיק את המורה, לא אנחנו דרך אגב קיבלנו, 
משרד החינוך קיבל. מי שמעסיק את המורה זה משרד החינוך. הוא המעסיק והוא המחליט, ובגלל שהיו קולות 
לכאן ולכאן, הוא החליט להציב אותה במקום אחר. לגבי הסייעת, חלק מההורים עצמם מכיתה ג' 2 ביקשו 
ספציפית את הסייעת הזאת בכתב אפילו. אני חייבת לציין שהיום כל הילדים לומדים בכיתה, וכולם נמצאים. 
אני אגיד, לא היה משהו שלא עשינו. ההורים פנו לכל הדרגים במשרד החינוך עד שר החינוך, וקיבלו את 
התשובה השלילית להעביר את הכיתה לבית ספר אחר, שזו הייתה הבקשה שלהם. גם שם התקבלה תשובה 
שלילית. מסיבות כאלה ואחרות שאני לא יכולה להיכנס לשיקולים חוקיים של כוח אדם כזה או אחר. לדרישת 
העירייה הוצאו המורות מהכיתה, והן לא פועלות בעיר. אני רק אגיד ברמה האישית שאני קראתי את ההצעה, 

לא יודעת, אני לא רוצה להגדיר את ההצעה לסדר.   
   אסנת, אמרת שכל הילדים חזרו לכיתה? הדר לביא: 

   כן. אסנת חכמון: 
   כולם חזרו? הדר לביא: 

   כולם. כולם חזרו כן. כולם חזרו. אסנת חכמון: 
   נכון להיום כולם חזרו? הדר לביא: 

 כולם חזרו, כן. אני רק אגיד שאני קראתי את ההצעה לסדר, אם אני לא יודעת אם אני מדייקת הצעה לסדר או אסנת חכמון: 
מה שזה לא יהיה, בסדר? אז אל תתפסו אותי במקום הזה. יש פה הטחת האשמות כוללות, וביטול של המבנים 
היציבים העמוקים והמחויבים, שהיא פוגעת באלפי משפחות שאנחנו מטפלים. היא פוגעים בצוותים החינוכיים, 
והיא פוגעת בעשייה שלנו. כשאני קראתי את ההצעה לסדר, ונאמר פה מילים קשות על כל החינוך המיוחד בעיר. 
זה מילים קשות. אני אומרת ברמה האישית, לי אסנת, זה מאוד פוגע. הסקת מסקנות הזאתי הכוללת על כל 
החינוך המיוחד פה בעיר. זה פוגע בצוותים החינוכיים כשהם רואים את זה, כי זה מפורסם בכל מקום. אז כל 
מה שאני מבקשת, רגע לפני שכותבים משהו, אפשר להתקשר ולברר. ותאמינו לי תקבלו תשובה כמו שצריך. 
מעבר לזה לגבי מה שנעשה עם הכיתה או כל דבר אחר. אנחנו לא יכולים לפרט, זה תחת חקירת משטרה, אסור 
לנו להגיד שום דבר מעבר לזה, כדי לא לשבש הליכים. וזהו, אז אני רוצה רק להביע הערכה מלאה לכל הצוותים 
החינוכיים, שעושים עבודה מאוד מאוד קשה בחינוך המיוחד. אנחנו מקבלים מאות מכתבי הערכה והוקרה, 

מכל בתי הספר והגנים, תודה.   
   לפני שאני אתן לחבר המועצה להציג את הנושא שלפיו התכנסנו- הדר לביא: 

 רגע, את רוצה לנהל את הישיבה?   יובל בודניצקי: 
 לא, חשבתי שאחרי אסנת אנחנו נקבל את זכות הדיבור.   הדר לביא: 

   אז שנייה. יובל בודניצקי: 
 נראה שטעיתי.   הדר לביא: 

   רגע, שנייה. בסדר, יש לנו 5 דקות לכל חבר מועצה, בסדר? מי שרוצה לדבר. בבקשה. יובל בודניצקי: 
 תודה על ההבהרה. מועצת העיר מנהלת את העיר. יש את הנהלת העיר ויש את מועצת העיר. חובתנו, חובתנו הדר לביא: 

להביא נושאים. ומבחינתי כואבים וקשים למועצת העיר, לא להסתיר אותם, לא להחביא אותם, לא לבקש 
פגישות ואז להגיע לפגישות ולגלות שצועקים עלינו ומוציאים אותנו. גם זה יכול לקרות. אלא להביא נושאים 
כואבים לדיון. הטיעונים, מי שחושב שלמי מהיושבים בחדר וכל השולחן, חסרה הערכה לצוותים חינוכיים, 
שיבוא ויגיד לי אישית. אני אוודא איתו שיש לו את מלוא ההערכה. יש לי תחושה שלא זה הנושא. כך שנושאים 
כואבים חייבים לבוא לשולחן הזה. בוודאי נושאים חינוכיים. מבחינתי כל דיון פה אנחנו צריכים לעסוק בנושא 
חינוך, זה לא פוגע בתחום החינוך, זה עוזר לתחום החינוך. זה שהיום חזרו 9 ילדים לכיתה, זה נהדר. 7 ילדים, 
תודה על התיקון. זה נהדר, זה מצוין. אנחנו רוצים לבדוק מה קרה פה בכל הזמן שהיה עד אז ובתהליך, ולבדוק 
במה שגינו, וכולנו שוגים. ולבדוק איך מתקנים, כי כך צריך לתקן. אבל הכרה בנושא החמור הזה, וחבל שראש 
העירייה לא יושב פה, צריכה להיות בראש ובראשונה אצל הנהגת העיר, ולא להתעסק באירוע ובחיצוניות. 
להתעסק מהותית ומקצועית איך משפרים ומתקנים טעויות. זה מן הסתם לטובת כולנו. אז אני אעביר את 

המקל בבקשה.   
 באותו יום הוא אזר אומץ והלך לבית הספר, מתוך אמונה שהוא יכול להתמודד ולהצליח לשרוד את היום. בית דן בן יהודה: 

הספר עמוס בילדים מאות רבות. הרעש לעיתים מחריש אוזניים, בטח של אוזניים רגישות כל כך. זה לפעמים 
כואב ומפריע, שהוא נאלץ לכסות את אוזניו עם הידיים. הוא נכנס לבית הספר מלווה במתח הקבוע, השאלות 
והספקות לגבי עצמו. האם יהיה לו יום טוב? האם יצליח להתמודד עם האתגרים? האם יהיה לו מעניין בשיעור? 
האם ישחק בהפסקה וגם יצליח ליהנות מהמשחק? האם יהיה לו חם מידי בכיתה? האם האור יהיה בוהק מידי? 
מה יהיה כשיצטרך לשירותים? האם יכעסו עליו מורים? האם ייכנסו מורים שהוא אוהב? הוא יודע את סדר 
היום ומצפה לו. סדר יום קבוע, נותן לו ביטחון, הוא מקל עליו להתכונן להמשך. הוא שמח ומצליח. ההפסקה 
עברה בשלום, למרות החום והמתח, מהרצון לנצח במשחק. הוא הצליח וחזר לכיתה שמח. הוא יודע שעכשיו 
יהיה שיעור חשבון. הוא מוכן לזה, הוא מוכן לקראת המורה. לפתע נכנסת מורה אחרת, הוא מופתע ונלחץ 
מהשינוי. הוא לא יכול לצפות איך הוא ירגיש איתה, איך להתנהל, מה יקרה בשיעור. המורה שאיננה מורה 
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קבועה של הכיתה, אומרת שעכשיו יהיה שיעור אנגלית, אבל זה הזמן לחשבון. הוא זקוק לסדר יום שידוע 
מראש. הוא מגייס עצמו ואת הכיתה וקורא חשבון, חשבון. והכיתה איתו. המשלבת שלו מנסה לדבר איתו, אבל 
אין לה באמת השפעה עליו. המורה דורשת להפסיק ומתעמתת איתו. הוא מתעקש. העולם מתחיל להיות 
מעורפל, הלחץ גובר, הוא מרגיש מותקף וחרד. הוא דוחף את השולחנות ומוחה. המורה תופסת אותו פיזית, 
ומוציאה אותו מהכיתה בכוח. הכול שחור. הוא מנסה להיכנס. אחרי כמו ילדה קטנה נעמדת מולו בפתח הכיתה, 
ולא מאפשרת לו להיכנס. היא סוגרת את הדלת ומחזיקה את הידית. הוא מנסה לפתוח מבחוץ. לפתע הידית 
ניתקת ממקומה, עולמו חרב. הוא חרד, הוא מפוחד. המחשבות והרגשות מציפות עוד יותר ויותר, הוא רץ, הוא 
רץ בלי כיוון בלי לדעת לאן. הוא כועס על עצמו, על המורה, הוא מפחד, הדופק רץ מהר ממנו. הוא מוצא עצמו 
בחוץ לגדר בית הספר, לאחר שטיפס ועלה מעליה. זהו. נגמרו לו הכוחות, הוא מותש. כבר אין מחשבות בראש, 
רק ניתוק. הוא מצמיד את ראשו לגדר ולא זז. הוא לא יזוז משם עוד זמן רב. עד שאני אגיע לחבק אותו. הוא 
יאשים את עצמו בכול. הוא ילקה את עצמו רגשית עוד ועוד על הכישלון שלו, הם גם יאשימו אותו. בלי לברר את 
העובדות, ויזרקו אותו הביתה. זה הסיפור של הבן שלי. וזה רק מקרה אחד משנים ארוכות של סבל. דווקא 
במקום שאמור להיות הבית השני שלו. מקום שהוא היה צריך ללכת בשמחה ולהרגיש הכי בטוח, הכי טוב. 
ושיקבל מאנשי הצוות את מה שהוא זקוק לו, כדי להתפתח ולצמוח. הוא אמר לנו שאנחנו שולחים אותו 
לגיהינום. כן לגיהינום. אחת הסיבות שהגעתי לעשייה הציבורית העירונית, היא הרצון שלי לקדם פתרונות עבור 
ילדים מיוחדים. כאמור אני עצמי הורה לילד מיוחד. ילדים צעירים נכנסים למערכת החינוך, והמערכת כמו 
מערכת מצפה מהם להסתגל ולהתיישר על פי הכללים והנורמות. בשנים האחרונות ישנה התקדמות באבחנות 
ובהגדרות של הפרעות שונות, כגון: קשב, חרדה, אוטיזם, לקויות נפשיות, רגשיות והתנהגויות שונות וסוגים 
שונים של רגישויות. לצערי רבים מהילדים לא מאובחנים, בין אם בגלל שההורים שלהם בחרו לא לאבחן, עקב 
חוסר מודעות, בין התכחשות לבעיה, פחד מתיוג הילד, המשפחה וכן הלאה. לעיתים יש אבחון של בעיה אחת, 
אך היא רק סימפטום של משהו אחר שעשוי להתברר בשלב מאוחר יותר. הצד השני של אותו מטבע, הוא חוסר 
מודעות ומקצועיות של צוותי החינוך בגנים ובבתי הספר. אני לא מדבר בגדול על מורי וצוותי החינוך המיוחד. 
כמובן שיש רוב מוחלט וגדול, עושים עבודת קודש נפלאה מקצועית טובה. אבל זה לא מה שמעניין אותנו. אנחנו 
צריכים להציף את הבעיות, את הקצה. אנחנו צריכים להיות מצוינים, כי זה מה שמגיע לילדים שלנו. מורים 
ומחנכים לא מקבלים את הכשרתם להוראה, הכשרה בתחום זה. אין להם את הכלים הבסיסיים. עולם מושגים 
בסיסי ויכולת להבין ולסווג התנהגות חוזרת של הילד, עם בעיה שיש להציף, ואבחון שיש להמליץ עליו, ואפילו 
מסגרת נכונה. אנשי החינוך מתוך המערכת בטח קופצים כנראה, לאור הדברים שאני אומר כרגע. מאחר 
והמערכת אוסרת על המחנכים לדבר עם ההורים על הנושאים האלה. אז תבררי את העניין. המערכת צריכה 
להשתחרר מהכבלים, ולתת למורים הכשרה שתאפשר להם לראות התנהגויות, ולהבין האם יש משהו שצריך 
להציף ליועצת, למנהלת, להורים והמערכות המטפלות. היכרות עם ויכולת זיהוי של מאפיינים התנהגותיים, 
שקשורים להפרעות שונות, היא הכרחית למורים ולמחנכים, למילוי תפקידם הראשון במעלה, שהוא הבטחת 
רווחת הילדים שלנו. ללא הענקת הכלים האלה למורים, ילדים מתפספסים. המערכת יוצרת ילדים עצובים, שזה 
כישלון נורא. התכנסנו כאן היום לאור מקרים חמורים ביותר, שיכלו להימנע. מקרים קשים אלו של חשד 
לפגיעה והתעללות רגשית בילדים על הרצף, מעיד על כשל מערכתי בשמירה על החשוב לנו מכל, הילדים שלנו 
ועוד יותר ילדים מיוחדים. הפרסומים בתקשורת המקומית והארצית על נסיבות המקרה מחרידות. אך הן 
תוצאה של מדיניות שבחרה להתעלם מפניות של הורים עוד משנה קודמת, חוסר במנגנוני ביקורת ונגישות אל 
גורמי המקצוע. יש לי עוד זמן מהחברים. העובדה שכיתת תקשורת שלמה יושבת בבית שבועות רבים, והדבר 
אינו מגיע לגורמים הבכירים ביותר, או שמודעים למצב, אך בוחרים להתעלם ממנו, הינה בלתי מתקבלת על 
הדעת. כבר בשנת הלימודים הקודמת הורי התלמידים שלמדו באותו בית ספר עם מחנכת זו הציפו את הבעיה 
והתלוננו. המקרה הספציפי הזה מעיד על כשל רחב במערכת, מאחר והוא איננו המקרה היחידי. המצב הקיים 
בלתי נסבל ופוגע בילדינו. יש לשנות את הגישה כלפי החינוך המיוחד. תלמידי החינוך המיוחד והוריהם. ולשם 
כך דרושה רפורמה של העירייה להוביל, כדי למנוע הישנות הדברים, ולהשיב את האמון של ההורים והילדים 
במערכת החינוכית והעירונית. להציף כשלים אסנת, להציף כשלים אסנת, זה לא לנגח. זה התפקיד שלנו כנבחרי 
ציבור במטרה לתקן. אף אחד פה לא הצביע אישית על אף אחד. אבל מה שקרה, קרה. ומה שקרה במקומות 
אחרים, קורה. זה לא אומר שמישהו עושה בכוונה. זה לא אומר שמישהו צריך ללכת הבית, או שמאשימים 
אישית אותו או את הצוותים האחרים. זה אומר שלא הגענו ל -100% הצלחה. וזה דורש תיקון. הרעה החולה של 
מערכות וארגונים ציבוריים בכלל, ומערכת החינוך בפרט, ופה כן אני אגיד את זה לך אישית. היא טפיחת השכם 

והתשבחות העצמיות והסתרת והקטנת הבעיות. זה לא ניהול וזה לא מנהיגות.   
 דן, אתה מוכן להפסיק לדבר... אני לא אסכים שתטיח...   דני הרוש: 

   מערכות שרוצות- דן בן יהודה: 
 לא, לא, לא, סליחה. אני מבקש ממך,   דני הרוש: 
 דני-   הדר לביא: 
 סליחה, סליחה, אני מנהל את הישיבה לא את.   דני הרוש: 
   אתה לא יכול להפריע - הדר לביא: 
 אל תטיח, לא, לא, לא, אתה כבר סיימת את הזמן שלך-  דני הרוש: 

   יש לי עוד זמן- דן בן יהודה: 
 ואל תטיח בעובדת עירייה כהוא זה.   דני הרוש: 

 כי זה מה שחשוב, ולא הילדים.   דן בן יהודה: 
   אני מבקש ממך. דני הרוש: 

 זה מה שחשוב, ולא הילדים.   דן בן יהודה: 
   לא, מה שמעניין- דני הרוש: 

   מה שחשוב פה, זה הילדים. דן בן יהודה: 
לא, לא,   דני הרוש:  

 עוד פעם כבוד של-   דן בן יהודה: 
 לא, לא, זה לא כבוד-   דני הרוש: 

 עוד פעם ענייני כבוד של?   דן בן יהודה: 
   אין קשר, אין קשר. דני הרוש: 

   למה אין קשר? דן בן יהודה: 
   אין קשר. דני הרוש: 

 יש מי שאחראי, אתה אחראי?   דן בן יהודה: 
 אין קשר-   דני הרוש: 

 מי אחראי? מי אחראי?   דן בן יהודה: 
   דן, מי שאחראי זה ראש העירייה. הדר לביא: 
 אין קשר-   דני הרוש: 
 הוא לא נמצא פה-   הדר לביא: 
 הדר, אל תפריעי לו.   דני הרוש: 
   אבל הוא אחראי. הדר לביא: 
 אל תפריעי לי.   דני הרוש: 
   אני הפרעתי לך, לא לו. הדר לביא: 
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 לא, אל תפריעי לי גם.   דני הרוש: 
   אה סליחה, חשבתי להפריע לו. הדר לביא: 

   אפשר להמשיך? דן בן יהודה: 
 אפשר להמשיך, ואני מבקש ממך בפעם האחרונה, אל תטיח בעובדי עירייה נקודה.   דני הרוש: 

   סליחה, מנהל בכיר הוא לא עובד עירייה. היא לא פקידה - דן בן יהודה: 
   הוא עובדת עירייה נקודה. דני הרוש: 
 היא גם יכולה לעמוד בזה.   הדר לביא: 
 אל תפריעי לי.   דני הרוש: 
   אני לא מפריעה, אני מדברת אליך. הדר לביא: 
 אל תדברי אליי גם. תמשיך.   דני הרוש: 

   עוד פעם דני, הנושא חשוב. דן בן יהודה: 
   יש לך כלים להתמודד. הדר לביא: 

 הנושא חשוב. חשוב. הנושא חשוב.   דן בן יהודה: 
(מדברים יחד)  

 אם אפשר שלא יהיו הפרעות מהקהל. דני, אתה מנהל הישיבה? יש הפרעות מהקהל.   הדר לביא: 
 למה היא צועקת? למה מהקהל היא צועקת ואתה לא משתיק אותה? אי אפשר שהיא צועקת כל הזמן, אני דן בן יהודה: 

מבקש להשתיק אותה.   
   אתי, אתי בבקשה לא להפריע לי. דני הרוש: 

  למה הקהל צועק, ואתה לא מוציא אותה החוצה? דן בן יהודה:  
 לא להפריע לי בבקשה. אתה על חשבון אחד מהסיעה שלך.   דני הרוש: 

 בבקשה תוציא אותה. את מאשימה אותי במעבר על החוק? את מאשימה אותי שאני עובר על החוק?   דן בן יהודה: 
   דן תמשיך. דני הרוש: 

 הבנתי.   דן בן יהודה: 
   דן, אתה על חשבון, עוד מעט 10 דקות. דני הרוש: 
   מותר לו עד 20 דקות. הדר לביא: 

   אנחנו העברנו את הזמן שלנו. לא, מותר להעביר את הזמן. עשינו את זה בעבר אין סוף פעמים. עו"ד עדי לוי סקופ: 
 אדוני היועמ"ש.   דני הרוש: 

   אתם הופכים נושא חשוב לבדיחה. דן בן יהודה: 
   חבר'ה יש לכם - עו"ד אלון בן זקן: 

 וזה פשוט עצוב. פשוט עצוב.   דן בן יהודה: 
   יש לכם 5 דקות לכל אחד- עו"ד אלון בן זקן: 

 אתי בבקשה-   דני הרוש: 
 אף אחד לא יכול להעביר זמן לדיון. אני אומר, יש 5 דקות לכל אחד, אף אחד לא יכול להעביר-   עו"ד אלון בן זקן: 

   אז אני אתן להם להקריא את הדף. דן בן יהודה: 
 אני באמצע משפט, אני באמצע משפט.   עו"ד אלון בן זקן: 

   אז זה העניין? לתת להם להקריא את הדף? דן בן יהודה: 
   אף אחד לא יכול להעביר זמן דיבור, חוץ מראש העיר, בסדר? עו"ד אלון בן זקן: 

   אבל הוא לא פה. יעל סער: 
   אני יכול להמשיך? יכולתי כבר לסיים 10 פעמים.  דן בן יהודה:

   תמשיך ותסיים. דני הרוש: 
 להציף כשלים זה לא לנגח. זה תפקיד שלנו כנבחרי ציבור במטרה לתקן. מערכות שרוצות להצטיין חייבות דן בן יהודה: 

להציף דווקא את החסרונות, הכשלים, החוסרים, והחסרונות שלה. זו מנהיגות אמיתית, זו הצטיינות אמיתית. 
זו הצטיינות אמיתית. הצעת החלטה, כמובן אנחנו רוצים שראש העיר ואגף החינוך יציגו את המקרה, וכמובן 
את דרכי הטיפול, זה כנראה נעשה בקצרה. ייערך סקר בקרב הורי החינוך המיוחד לאיתור מקרים נוספים. אי 
אפשר לקרוא מקרה, זה מקרה בודד, ולהתנער מהדברים האלה, כי יכול להיות שיש עוד דברים כמו המקרה שלי 
ושל אחרים שהגיעו אליי. שפשוט לא יודעים עליהם, כי זה לא מוצף למערכת למעלה. תוקם ועדה עירונית 
מיוחדת לריכוז הטיפול בנושא, שתגיש למועצת העיר תכנית כוללת שמטרתה למנוע מקרים דומים, ותכלול 
המלצות לשינויים ופעולות הדרושות. אני רוצה להבהיר, לא מדובר על לעשות ועדה שתתנגח, גם הרעיון שפה 
הבאנו את זה, זה לא כדי להתנגד. דני, אני מדבר עכשיו בשיא הרצינות מכל הלב. יש לכם משום מה באופן 

אוטומטי, כל נושא שאנחנו מביאים -   
   תראה איך אתם מביאים אותו. תראה איך אתם מביאים אותו. שלי סבר: 

 עוד פעם אנחנו לא בסדר?   דן בן יהודה: 
 אתם לא בסדר, כי אתם מביאים את זה-    שלי סבר:

   שלי, אל תפריעי לי בחייאת, אם אין לך משהו חיובי להגיד אל תגידי. דן בן יהודה: 
   אין לי משהו חיובי להגיד. שלי סבר: 

   אז אל תגידי. דן בן יהודה: 
 אני יכולה להגיד משהו דן?   אורית מסמי: 
   לא. שנייה לא, לא, דן בן יהודה: 

   למה לא? אורית מסמי: 
   שנייה, אני אסיים, יש לך 5 דקות. דן בן יהודה: 

   תסיים בבקשה, דן. תסיים בבקשה. סיימת את הדברים? דני הרוש: 
   כן. דן בן יהודה: 

 תודה. תודה רבה. ברשותכם, שנייה אסנת-   דני הרוש: 
 יש לנו גם זמן-   יעל סער: 

 יש לכם. 10 דקות כבר עברו לכם. 5 דקות לכל אחד-  דני הרוש: 
   הם לא יכולים... אתי מהקהל: 

 אתי בבקשה, תיתני לי לנהל את הישיבה נקודה.   דני הרוש: 
 איך אתה מנהל?   אתי מהקהל: 

 אני מנהל בדרכי שלי. בדרכי שלי, תודה.  דני הרוש: 
(צעקות מהקהל)   

   אתי בבקשה, תודה. דני הרוש: 
 היחס הזה לחברי המועצה לא מקובל. ושההפרעות לא יהיו ככה... תודה.   הדר לביא: 
 שמעתי אותך, תודה. בבקשה יעל.   דני הרוש: 
 דני-   הדר לביא: 
 שמעתי.   דני הרוש: 
   שלא ידברו אלינו ככה. הדר לביא: 
 למי דיברו? לא שמעתי שמדברים.   דני הרוש: 
 אנחנו נדגיש את זה כשהם ידברו. אבל היחס אלינו זה היחס-  הדר לביא: 

  אתי בבקשה. דני הרוש:  
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 לחזור על הדברים שנאמרים פה מהקהל?   עו"ד עדי לוי סקופ: 
 אתי בבקשה זה מפריע, אני לא יכול לשמוע טוב, תודה. יעל בבקשה.   דני הרוש: 
   האמת- יעל סער: 

   רק אל תחזרי על דברים שנאמרו... דני הרוש: 
   יש לי 5 דקות לחזור על מה שאני רוצה. יעל סער: 

 היא תגיד מה שהיא רוצה. באמת. אתם עוברים כל גבול, היא תגיד מה שהיא רוצה. יש לה 5 דקות, היא תגיד עו"ד עדי לוי סקופ: 
מה שהיא רוצה. אל תרים עליי את הקול דני. אל תרים עליי את הקול דני, זה הכול. מספיק! לא, אל תרים את 

הקול.   
 (מדבר ללא מיקרופון)  דני הרוש: 

 תרים את הישיבה. תנהל אותו בנינוחות, אל תרים את הקול שלך. אתם איבדתם את זה.   עו"ד עדי לוי סקופ: 
   בבקשה יעל. דני הרוש: 
 אני רוצה להגיד בפתח דבריי שאני קצת מהלם מכל מה שקורה פה. זה באמת נושא חשוב בצורה בלתי רגילה. יעל סער: 

ובא לפה, שלי זה שאת מעירה לי עכשיו, על איך שאני מדברת. זה רק מוכיח די, די. בא לפה דן ומספר סיפור 
אישי כואב, כואב ועצוב שקרה לבן שלו באמת.   

   תתייחסי בבקשה - דני הרוש: 
 אני מתייחסת, ואתה לא נותן לי לדבר. בא לפה דן, מספר סיפור אישי כואב. ובמקום להקשיב ולהבין מה הוא יעל סער: 

אומר, אתה מבין מה הוא אומר. הוא אומר שהילד שלו ישב בבית ספר בכיתה רגילה. המורה לא מבינה מי נמצא 
מולה, מוציאה אותו החוצה מהכיתה, לא נותנת לו להיכנס, הילד יוצא החוצה סוער מהכיתה, מטפס על הגדר 

ויושב שם לבד, לבד, עד שאבא שלו בא. זה נראה לכם משהו שיכול לקרות? וזה קרה פה אצלנו.   
 ואתם לא יודעים מזה. יש הרבה מקרים שלא הודיעו...   דן בן יהודה: 

 דן בא לפה, כדי לגרום לכולם להרגיש רע עם עצמם, או כדי לנזוף במישהו. הוא בא להגיד שיש -   יעל סער: 
 יעל יקרה -   דני הרוש: 
   דני יש לי 5 דקות, ואתה לא תפריע לי. יעל סער: 

   אין בעיה, ניתן לך 5 דקות. אל תשמשו בנושא- דני הרוש: 
   תפסיקו להעיר לנו. הדר לביא: 

   איזה נושא? יעל סער: 
 סליחה הדר, הדר.   דני הרוש: 
   שתגיד מה שהיא רוצה. הדר לביא: 
 שתגיד מה שהיא רוצה.   דני הרוש: 
 אז בבקשה תן לה לדבר, אתה עוצר אותה.   הדר לביא: 
   הקשבתי בקשב רב לדן- דני הרוש: 
   אתה לא הקשבת, אתה מפריע לה לדבר. הדר לביא: 
 יותר מ-11 דקות, אז אל תגידי לי אם הקשבתם. גם לי יש נכד עם צרכים מיוחדים. אז אל תעשו מזה דרמות, דני הרוש: 

שאתם היחידים פה.   
 מה זה דרמות?    יעל סער:

 סליחה? מה זה-   עו"ד עדי לוי סקופ: 
 הבנתם? זה לא קשור. יעל בבקשה.   דני הרוש: 
 אין פה תחרות, אין פה תחרות למי יש יותר ילדים עם צרכים מיוחדים או אחים או בני דודים.   יעל סער: 

 אנחנו מקשיבים בבקשה.   דני הרוש: 
 מה לעשות יש מקרים. ואם מקרים כאלו קורים זה אומר שיש בעיה.   יעל סער: 

(מדברים ללא מיקרופון)   
 יעל תסיימי בבקשה, תתחילי לסיים.   דני הרוש: 
 ההצעה אומרת דבר פשוט, אומרת זה בסדר שיש בעיות, זה דבר טבעי בכל מערכת, זה דבר שקורה, ואנחנו יעל סער: 

רוצים לבוא ולמצוא פתרונות. אז אחד, לעשות דו"ח להסביר מה קרה, איך פתרו. איך הולכים לעשות שזה לא 
יקרה שוב. לעשות ועדה שתבדוק את הנושא. דן רצה לפני מספר חודשים להקים יוזמה להכשרות עבור מורים 
להבין לראות, איך ילדים. לייצר הכשרות שיעזרו למורים לאתר ילדים עם צרכים מיוחדים, כי הילדים האלה 
סובלים. לפעמים הם לא מתאימים למערכת, וזו מערכת קשה עבורם. ואנחנו צריכים לבוא ולהיות אנשים של 
פתרונות. ולכן אנחנו העלינו את הנושא, כדי באמת לקדם פה פתרון שיהיה מקובל על כולם, ושנוכל באמת לעזור 
ולקדם דברים טובים. לא באנו לריב, ולא באנו להתנגח, ואף אחד פה לא העלה הצעה שמטרתה להוציא את 
ההוא הרע או לעשות זה. באנו לעשות טוב, וכולנו רוצים לעשות טוב. ההצעה הזאת כל מה שהיא אומרת, זה 

שהולכים לעשות פתרונות. הולכים לקדם דיון וועדה והולכים להגיש דו"ח.   
 תודה רבה. יש עוד מישהו שרוצה לדבר?   דני הרוש: 

   כן, אני רוצה. דובר: 
   לפני שאתה, יש חברי מועצה שרוצים לדבר? סיימנו? בבקשה. דני הרוש: 

 קוראים לי גל שטרית, אני גר שנתיים וחצי בעיר עברתי לפה מרחובות, בכוונה עברתי לפה מרחובות בזכות גל שטרית: 
החינוך, והחינוך פה טוב, רק שתדעו. כי בארץ הרבה יותר גרוע ממה שקורה פה. וזה לא אשמת העירייה,  ולא 
נדבר על זה עכשיו. יש לי 3 ילדים עם צרכים מיוחדים, שלושתם אוטיסטיים, שלושתם בכיתות תקשורת. אני לא 
עובד 7 שנים מבחירה, להיות איתם, כי אי אפשר להיות עם 3 ילדים עם צרכים מיוחדים ולעבוד ב-2 משרות. אז 
מה לעשות, בחרתי לעשות את זה, ואני שמח שאני עושה את זה. אני יו"ר ועדת חינוך מיוחד עירונית, מטעם 
הנהגת הורים עירונית. אני חבר במנהיגות הורים מיוחדים בכפר סבא. אני נציג הורים בוועדות... ואפיון. אני 
מטפל כל יום בהורים מיוחדים, שמתקשרים אליי מכל הארץ. עכשיו אני רוצה לשאול אתכם, כמה ילדים עם 
צרכים מיוחדים יש בכפר סבא? לא את אסנת, אתכם, את חברי ההנהגה העירונית פה. כמה ילדים עם צרכים 

מיוחדים יש בעיר שלנו? אתם אמורים לדעת, בבקשה תגידו לי.   
 2,400.   ראובן חן: 

 כמה? כמה ילדים? כמה ילדים יש במערכת החינוך? אני אגיד לכם, 13% מילדי החינוך במערכת העירונית של גל שטרית: 
כפר סבא, הם ילדים עם צרכים מיוחדים, 13%. האחוזים האלה הולכים וגדלים. אני מצפה שחברי ההנהגה 
העירונית פה יפעלו ביחד, לא נגד ולא מעניין אותי מה עלה פה כרגע, ולא מעניין אותי מי הביא את ההצעה 
הזאת. כי כרגע מה שמעניין אותי, אני לא צריך את הכפיים, כי כרגע מה שמעניין אותי, זה הילד שזרקו אותו 
אתמול מהכיתה בכפר סבא. וזה קרה, לא משנה שמות, וזה קרה וזה מטופל. אבל זה קורה, וזה קורה הרבה, 
וזה לא אשמת העירייה. זה מערכת החינוך במדינת ישראל שהיא דפוקה. לא יעזור, העירייה לא יכולה לממן 
מורים. אתם יודעים את זה, ואתם יודעים את זה טוב. היא יכולה לממן סייעות, היא יכולה לממן בתי ספר. היא 
לא יכולה לממן מורים. אז בבקשה, אני רוצה שחברי העירייה שלי יביאו תכנית הגיונית. לא מעניין אותי מה. 
אני רוצה לראות תכנית. אני רוצה שכפר סבא תהיה העיר שהגעתי אליה לפני שנתיים וחצי מבחירה, באמת 
מבחירה. כי אני יודע מה העיר הזאת יכולה להיות, ויש פה מערכת חינוך טובה. אז בבקשה בואו נהפוך אותה 

ליותר טובה, זה מה שרציתי, תודה.   
   תודה רבה אדון שיטרית. אורית 5 דקות. דני הרוש: 

 אני לא מתכוונת לנצל 5 דקות. אני רוצה לומר לך דן שהתחברתי מאוד למה שסיפרת, וגם מאוד מאוד אורית מסמי: 
התרגשתי. ואני חושבת שטיפול בילדי חינוך מיוחד זה באמת, צריך להיות בטופ סדרי העדיפויות. אבל אני כן 
רוצה להגיד, שאומרים שהדרך לגיהינום רצופה כוונות טובות. ואם רוצים ביחד, אבל כותבים הכשל הוא 
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במערכת, המערכת התעלמה, הדבר אינו הגיע לגורמים. כאילו באמת האנשים שיושבים כאן זה לא מעניין 
אותם. אז אם אתם רוצים שיקשיבו, אז במנגינה הנכונה. כי אני יכולה להבין למה גם הם ואנחנו אנשים 
אנושיים, ואנחנו נאטמים שבאים ומטיחים. בסופו של דבר אתם יודעים היטב, שזה לא רק אחריות של עיריית 
כפר סבא. ואני לא חושבת שיש כאן מישהו שרוצה נגד. וכמו שדני אמר, גם לו יש ילדים עם צרכים מיוחדים, 

כולנו פגשנו את זה בחיים, גם אני -  
   אורית, אז מה את מציעה קונקרטית שנעשה, כדי להתקדם. הדר לביא: 

 קונקרטית כשזה יתנסח אחרת, גם אנחנו נרגיש אחרת. בטח אסנת-   אורית מסמי: 
   לא שמעתי אותך. הדר לביא: 

   תלמדו לדבר אלינו- יעל סער: 
 אורית, לא שמעתי אותך בגלל הבלגן, מה את מציעה שנעשה קונקרטית?   הדר לביא: 

   אני חושבת שאפשר לשאול את אסנת, אם היא מרגישה אחרת. אורית מסמי: 
   לא שמעתי, תודה. הדר לביא: 
 תודה רבה, עוד מישהו רוצה לדבר?   דני הרוש: 
   רגע, אני אשמח לשמוע קונקרטית ברוח מה שגל אמר. הדר לביא: 

 פשוט פחות להיות במקום המאשים, זה לא הכול כמו שאתם יודעים אחריות עיריית כפר סבא-   אורית מסמי: 
   בשמחה, תראי את הצעת ההחלטה, היא מאשימה לדעתך? הדר לביא: 

 כן, אבל אנחנו עוד לא שם. אנחנו ב-   אורית מסמי: 
   אנחנו עכשיו בשיח. דני הרוש: 
   אז שנייה דני, אני זורמת- הדר לביא: 

   ... בוחרים להתעלם- אורית מסמי: 
 אני זורמת. אני רוצה להציע משהו קונסטרוקטיבי.   הדר לביא: 
   לא, לא, אני אציע, תכף אני אציע. דני הרוש: 
   אני מאוד אוהבת מה שאורית אומרת. הדר לביא: 
   גם אני אוהב. דני הרוש: 
   ואני מציעה לאור מה שהיא אומרת, לשים את כל מה שהיה עד עכשיו בצד. לשנות את הטון. לשנות את הטון- הדר לביא: 

   דני זה ייתן אמון- דן בן יהודה: 
 לא בהצעת החלטה.   דני הרוש: 
 אפשר גם לא לקבל. דני, אני לא מצליחה לשמוע, יש צעקות מהקהל. אם אפשר להתקדם להצעת החלטה, הדר לביא: 

תקראי אותה. אם אתם לא רוצים לקבל את הצעת ההחלטה הזאת, תביאו הצעה אחרת. בשמחה.   
   בבקשה ראובן. דני הרוש: 
 דן, קודם כל מה שאמרת באמת ממש נגע לליבי. באמת אני חושב שהנושא הוא כל כך יקר לכולנו, וצריך באמת ראובן חן: 

לכבד אותו. אני גם מתפלא פה על ה-, אני פשוט בישיבה ראשונה אמיתית. בישיבה קודמת לא העזתי לדבר, 
הייתי עוד צעיר מה שנקרא. אבל יש לי בקשה, אני חושב שיש נושאים כבדים, באמת שחשובים לכולנו, וצריך 
לכבד גם את מי שמנהל את הישיבה, וגם לא להיכנס לניואנסים קטנים, לדברים שהם לא מן העניין. אלא 
להסתכל באמת על הבעיה המרכזית. והבעיה המרכזית באמת החינוך המיוחד זקוק לטיפול כמו שצריך. אז אני 
פה רוצה לשאול את אסנת, את הגברת המקצועית. יש פה כל מיני הצעות שמעלים לסדר לפתרונות. את הגברת 
המקצועית פה, מה את מצפה מאיתנו כחברי מועצת העיר, לאיזה שהיא החלטה שיכולה לתמוך בך מבחינה 
מקצועית. כי בסופו של דבר אתם אלה שמטפלים בסופו של דבר ביום יום, באים במגע עם האנשים, וצריכים 
לתת פתרונות. צריכים לעשות הכול, שמקרה כמו שדן מציג אותו, ומקרים נוספים שבטח לא הגיעו אלינו, יזכו 
לתשומת לב רבה. אז תגידי לנו מה את מצפה מאיתנו, כדי שבאמת נוכל לתת לך את כל העזרה ואת כל הסיוע 

לעניין הזה.   
 תודה, ראובן תודה. לפני שאסנת תתייחס אני רוצה, הרי לפני שהגיעה ההצעה לסדר, אז כל הפייסבוק וכל דני הרוש: 

המכתבים וכל האימיילים, הגיעו, שרפו, סליחה על הביטוי, כמעט את כל הרשתות לפני שזה הגיע. מה זה אומר, 
שאני לא בא להקל בנושא הזה שאתה מדבר עליו דן, ואני מכיר את זה מקרוב גם מההיבט האישי. אני בכלל לא 
מקל בזה. אני גם יודע כמה החינוך המיוחד שנמצא ברשותה בכלל של אסנת, זה לא אומר שאין כשלים. אבל 
אין נושא אחד, אחד שמגיעה לשולחנה של אסנת ולצוות החינוכי שלא מטופל. להגיד שהכול ב -100%, אף פעם 
אין 100%. זהו נושא מאוד מורכב ברמה הארצית, לא רק ברמה הכפר סבאית. אבל יש לי בעיה ברמה האישית, 
שלפני שמביאים את זה להצעה לסדר, כל הרשתות, סליחה, סליחה, תן לי לדבר דן. לכן אני בטח לא אשב 

ואקבל הצעות החלטה. מי שרוצה לפתור את הבעיה, לא שמעתי שמישהו בא לאסנת בדלת-   
 (מדבר ללא מיקרופון)  דן בן יהודה: 

 עזוב את לפני שנה, תן לי, אני ברשות, אני רוצה לסכם. דן, אני יודע למה היא זרקה אותך מהחדר. כשמישהו דני הרוש: 
מתייחס בצורה לא נאותה לעובד ציבור, אני לא בטוח שלא הייתי עושה את זה גם. אסנת היא לא איש פוליטי.   

   אבל זה נושא פוליטי. דן בן יהודה: 
   אבל תן לי בבקשה - דני הרוש: 

   אתה מוכן להגיד את האמת? דן בן יהודה: 
 אבל דן אתה מפריע, עזוב את האמת. דן שנייה אחת, אני מכיר את הסיפור. קובי בבקשה, אני מכיר את האירוע. דני הרוש: 

אורן תודה. דן, תאמין לי שאני מכיר את האירוע. אני מכיר את האירוע. קובי תודה. עכשיו תנו לי בבקשה 
לסיים, כי אני רוצה לתת ליובל להמשיך. אז אני חוזר ואני אומר. הנושא הזה הוא יותר מידי מורכב וחשוב, 
בכדי להביא אותו עכשיו בפרהסיה למועצת העיר. אני אומר עזוב מה שהיה לפני שנה. עזוב מה שהיה לפני שנה, 

אני מדבר איתך עכשיו. למה האירוע בדבורה עומר קיבל מפלצת ברשתות החברתיות?   
   תשאל את הורי דבורה עומר. הדר לביא: 

 תשאל את מי שפרסם את זה.   עו"ד עדי לוי סקופ: 
 תנו לי לדבר. סליחה, סליחה, תנו לי דקה.   דני הרוש: 
 אתה שואל ברצינות?   הדר לביא: 
   אני שואל- דני הרוש: 

 המשטרה הייתה מעורבת. מה קרה לכם?   עו"ד עדי לוי סקופ: 
 תן לי בבקשה, אתם לא נותנים לי לסיים.    דני הרוש:

  אתה רצית לשאול שאלה. הדר לביא:  
 שנייה, האם התקבצתם קבוצה של הורים וישבתם עם אסנת? אני שואל. ישבתם. ברשותך תן לי בבקשה. אני דני הרוש: 

אמרתי ואני חוזר ואני אומר -   
 אני לא מבינה אותך-  יעל סער: 

   אז תיתנו לי להסביר, אתם לא נותנים לי לדבר. תיתנו לי לדבר. דני הרוש: 
 אתה שואל שאלות-   יעל סער: 

 תיתנו לי לדבר, ואתם תבינו מה אני רוצה להגיד. לרגע אתם חושבים שהנושא הזה לא חשוב לחברי מועצת העיר דני הרוש: 
שלא קשורים? לרגע אתם לא חושבים? לכן אני בא ואומר, שתתקבצו ותואילו קבוצה של הורים כאלה ואחרים, 
אם אתם רוצים למצוא פתרון מעמיק ויסודי, אתם מוזמנים, ואני מניח שאסנת תקבל אתכם בברכה, לשבת 
ולדון על דרכי טיפול, הורים, בוודאי אין לי בעיה הורים כן, באהבה. במיוחד שאתה נמצא בוועד ההורים 
המרכזי. אז אני אומר, אתה יושב עם אסנת, יושבים עם ערן ורנר שהוא יו"ר הנהגת ההורים. ומה הבעיה לשבת 
ולהתקבץ לדיון מעמיק ופורה, על מנת לפתור את הבעיה? לא מעניין אותי הבעיה הארצית אגב. שנייה, אני 
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אסיים את מה שיש לי, ואני אעביר את רשות הדיבור ליובל. אסנת יש לך עוד משהו להגיד?   
 אני אשמח רק להגיד, כל הילדים בעיר חשובים לנו, הילדים והילדות בעיר חשובים לנו, חינוך מיוחד ולא חינוך 
מיוחד. אין מקרה שמגיע אלינו ולא מטופל. לצערי נאמרו פה גם דברים שהם לא מדויקים, אבל אני לא יכולה 
להיכנס, כי זה הכול תחת חקירת משטרה. אנחנו ישבנו, גל היה, ישבנו, דיברנו ברמה יום יומית עם ההורים. 
הכול הגיע, הכול טופל, גם עם הקשיים. קיבלו תוספת. צר לי באמת, שמענו פה מילים קשות, צר לי שזו הדרך 
שמביאים את הדברים. אין פה משהו אישי לאף אחד. הצוותים עושים עבודה טובה. תמיד יש מקום בחינוך מה 
לעשות עוד. אין דבר כזה שמגיעים אל היעד. אבל אני רוצה להגיד שצריך לדייק בדברים שאומרים. אני לא 

יכולה להיכנס לכל פרט ופרט, הכול תחת חקירת משטרה.   

אסנת חכמון: 

 אסנת איך תדאגי שפעם הבאה זה לא קורה ככל יכולתך?   הדר לביא: 
 יש חלקים שהם שייכים למשרד החינוך, הוא הרגולטור. אני לא יכולה לא לפטר מורה, לא להעסיק מורה, זה לא אסנת חכמון: 

בידיים שלי. סליחה, אני לא רבה איתך, ולא מתווכחת איתך, ואני לא עונה, ואני יושבת בשקט למרות ההטחות.   
   איזה הטחות? הדר לביא: 

   תקשיבו לדברים אז תשמעו. אסנת חכמון: 
   אנחנו אומרים הכול. הדר לביא: 

 נכון. אתם אומרים-   אסנת חכמון: 
 אני מבקש-   ראש העיר: 
 איך תדאגי שזה לא יקרה פעם הבאה?   הדר לביא: 

 סליחה, אני אבקש, היא לא בחקירת משטרה-   ראש העיר: 
   סליחה, אתה לא היית בכל הדיון. הדר לביא: 

 קודם כל אני חזרתי...  ראש העיר: 
 אני רק אגיד ש-   אסנת חכמון: 

 אסנת סליחה. את נותנת למנהלת אגף החינוך לסיים את דבריה-   ראש העיר: 
   היא סיימה. הדר לביא: 

   את לא קוטעת אותה. את לא קוטעת אותה. ראש העיר: 
   אתה לא היית בדיון. הדר לביא: 

   את לא מפריעה לה, את לא מפריעה לה. ראש העיר: 
   היא סיימה את דבריה. הדר לביא: 

 את לא קוטעת אותה כשהיא מדברת. את לא קוטעת אותה. מנהלת אגף החינוך תסיים את דבריה, ונעלה ראש העיר: 
להצבעה, בסדר?   

 לא, לא בסדר. יש לי שאלה אליה, היא סיימה את דבריה ושאלתי שאלה.   הדר לביא: 
   פעם ראשונה אני מזהיר אותך. ראש העיר: 
   במה אתה מזהיר אותי? הדר לביא: 

   פעם ראשונה. את לא ברשות דיבור, מנהלת אגף החינוך ברשות דיבור, תודה. ראש העיר: 
 כמו שאמרתי יש רגולטור ויש חוקים במדינת ישראל, חוקי תעסוקה וכוח אדם. ויש דברים שאנחנו יכולים אסנת חכמון: 

לעשות, ויש דברים שאנחנו לא יכולים לעשות. במקרה הספציפי הזה לדרישת העירייה, מה שלא קורה בדרך 
כלל, המורה הוצאה מהעיר. אז לכן צריך להבין שיש דברים שאנחנו יכולים, ויש דברים שאנחנו לא יכולים עם 
כל הכבוד לנו. אנחנו עושים הכול בשותפות עם ההורים. יושב פה גל ואומר את זה, שאנחנו נפגשים בצורה 
קבועה, ושומעים כל דבר. גל יעיד, אין נושא שמגיע אלינו ולא מטופל. להגיד שהכול 100%, אף פעם לא. אין דבר 
כזה בחינוך הכול 100%. להגיד שלא מכשירים מורים - מכשירים מורים. להגיד שאנחנו לא עובדים קשה, כדי 
לעשות את הדברים האלה, אנחנו עושים. איפה עוד? אנחנו יושבים כל הזמן, יחד עם הנהגת ההורים הכללית, 

ביחד עם הנהגת ההורים המיוחדים, כדי לראות מה עוד, מה עוד ומה עוד, אוקיי?   
   אז אני מבקשת לשאול אם אפשר את זכות הדיבור לשאלה? הדר לביא: 

 כן.   ראש העיר: 
 אני מבקשת לשאול, מכיוון שאנחנו יודעים, אנחנו לא חדשים במערכת, לא הפוליטית ולא ההורית, ואנחנו הדר לביא: 

מבינים היטב שסמכויות לא תמיד אצלנו, ולפעמים אצלנו חלקית. ואנחנו מבקשים לשאול מה אנחנו עושים, 
כאגף חינוך כעיריית כפר סבא, כדי לצמצם כמה שיותר את הסיכוי שאירוע כזה יקרה? אם תוכלי להסביר לנו 

עכשיו מצוין. אם את יכולה להסביר לנו במשהו אחר מצוין. מה שאנחנו מציעים זה בדיוק ברוח הזאת.   
 הנושא הזה הוא מאוד מאוד חשוב, והוא נושא ערכי, וזה התמודדות שיש לכל הרשויות המקומיות בתקופה ראש העיר: 

הזאת. וזה קורה לצערנו, לצערנו, לצערנו, וכל מקרה אחד זה יותר מידי. ולכן אני מבקש להעביר את הנושא הזה 
לדיון בוועדת החינוך. נכנס את ועדת החינוך לדיון רק בנושא הזה ספציפית. להעלות שם את כל הסוגיות, את כל 
הנושאים שצריכים לדון בהם, חשיבה, מניעה, אכיפה, נושאים אחרים. אני חושב שאפשר להתכנס כהחלטה כפה 
אחד לכולם, בסדר? ואני חושב שוועדת החינוך בדיון עומק משמעותי, תיקח את הנושא הזה בכובד ראש עם 
צוות חינוכי, עם מנהלי בתי ספר, אולי להזמין מפקחים. ואני חושב שזה משהו שהוא מספיק חשוב לדון בוועדת 

החינוך, לא לדיון של 10 דקות רבע שעה במועצת עיר. מקובל?   
 רפי, אני יכול לבקש להיות בוועדה?   גל שטרית: 
 תדבר עם הנהגת הורים. אני אין לי בעיה. מבחינתי אין לי בעיה. אני חושב שהנושא מספיק, אני אאשר, אני ראש העיר: 

אאשר לשמוע אותך. אנחנו דיברנו גם. וב -22:30 בלילה שוחחת איתי ולמחרת עשינו את מה שאנחנו יכולים 
לעשות כעירייה. יש דברים שהם בידיים שלנו, יש דברים שהם במשרד החינוך. אבל גם המסר מאיתנו צריך 
לצאת גם למשרד החינוך עצמו. בסדר? גם לשר החינוך, גם למנכ"ל משרד החינוך. המסר צריך לעבור מכאן, כדי 
שיידעו שבנושאים מסוימים, ברגע שאגף החינוך בא והציב שורה של פתרונות, הוא צריך לפתור אותם. אז אם 

ברשותכם אפשר לקבל את זה פה אחד, להעביר את זה, אוקיי? תודה רבה.   
   זה בדיוק מה שביקשנו. הדר לביא: 

 תודה רבה.   ראש העיר: 
   גם אם יפה וגם אם לא יפה. הדר לביא: 

 תודה רבה, נושא הבא כן.   ראש העיר: 
 אז ההחלטה היא פה אחד.   יובל בודניצקי: 

  
 מועצת העיר החליטה פה אחד לאשר לכנס את ועדת החינוך בנושא פגיעה רגשית והתעללות לכאורה בילדים על הרצף האוטיסטי החלטה מס' 118: 

   בכפר סבא. 

  
  

2. שאילתות. 

א.  פתיחת הגלריה העירונית בימי שישי ושבת. 

  
 אנחנו עוברים עכשיו לשאילתות. שאילתה ראשונה בנושא פתיחת הגלריה העירונית בימי שישי ושבת. שלי את יובל בודניצקי: 

משיבה?   
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 אז ערב טוב, קודם כל אני רוצה לומר, שהקביעה שפותחת את השאילתה להלן, הגלריה העירונית לא פתוחה שלי סבר: 
בימי שישי ושבת, זו פשוט אמירת רשע, שקרית, שקר גס, שזורע חול בעיני הציבור. ראשית הגלריה פתוחה בימי 
שישי, והגלריה פתוחה לסירוגין גם בימי שבת. כן, רשע, רשע. כי לכתוב שהגלריה סגורה, זה רשע. זה מזלזל 
בעובדי הגלריה, מזלזל בעובדי הציבור, מזלזל בעובדי העירייה, כן חד משמעית. דבר נוסף, לא בכל שבת הגלריה 

פתוחה-   
   האמירה שלך... (מדבר ללא מיקרופון) פינחס כהנא: 

 בסדר, מה לעשות. בסדר.   שלי סבר: 
 (מדבר ללא מיקרופון)   פינחס כהנא: 

 סליחה, אני כרגע בזכות דיבור, לא אתה, אל תפריע לי. אני לא מדברת על מה שרשום באתר העירייה, אני שלי סבר: 
מדברת על מה שקורה דה פקטו, לא על מה שכתוב בעירייה.   

 שנייה, שנייה, אנחנו לא בדיון. יש שאילתה ויש תשובה. לכן לא מפריעים לך, תני תשובה, ואז שאלת המשך ראש העיר: 
תודה.   

 תודה. הגלריה בבית רייזל פתוחה בימים א-ה בין השעות 9:00-21:00, בימי שישי בין השעה 10:00-13:00, ובימי שלי סבר: 
שבת לסירוגין כשיש פתיחות גלריה פעם ב -3 חודשים, פעם ברבעון מה שנקרא. כשיש אירועי שבת. נכון להיום 
אני שמחה לבשר לכולם, יש לנו אוצרת חדשה לגלריה שנכנסה לתפקידה ממש עכשיו. יש לנו מנהלת בתי תרבות 
חדשה, שמה יונית צוק, אתם עוד תכירו אותה. היא נכנס לתפקיד לפני יומיים. במסגרת תכנית העבודה לשנת 
2025, יש הרבה מאוד מה שנקרא שבתות אומנות, שבתות תרבות, עוד לא מיתגנו את זה. אבל יש בתוכנית הרבה 
מאוד שבתות לטובת הציבור. אנחנו עובדים כרגע על מיקום עגלת קפה בבית רייזל, שתשמש את הציבור בכל 
שעות השבוע, וכולל בשישי שבת. ודבר נוסף שחשוב לי לומר, זה שבאופן כללי בכל נושא התרבות והאומנות 
בכפר סבא, יש מאות אירועים שמתקיימים בשבת ובחג בעיר. בהיכל התרבות, בספריות, במוזיאון כפר סבא, 
בבית רייזל, בארט קיימא, באודיטוריום ספיר, בוודאי ובוודאי בבית האומנים, בהיכל התרבות. גם בשישי 
בלילה, גם במוצ"ש, גם בשבת בבוקר. והדבר הנוסף שבאמת אני חייבת להרים עליו מה שנקרא להרים עליו גבה, 
זה מדוע קודמתי בתפקיד פתאום כל כך חשוב לה השבת. לא ראיתי שב -5 שנים האחרונות, שהיא הייתה 
מחזיקה תיק התרבות, היא דאגה לזה שיהיו פעילויות תרבות בשבת. זה חלק מהתשובה לשאילתה כן, אחלה 

נכון.   
   בדיוק היא יצאה. דני הרוש: 
 בדיוק היא יצאה, בדיוק. אז לצורך העניין בואו ניתן למנהלות החדשות להיכנס לתפקיד. אין בעיה, הפוסל שלי סבר: 

במומו פוסל.   
   תודה. שאלת המשך?  ראש העיר:
 ולכן מה שנקרא העיר כדאי שתדע לא סגורה בשבת, וכמובן שלא פעילויות התרבות.   שלי סבר: 

   תודה, שאלת המשך. ראש העיר: 
 אני רק רוצה להגיד, אם היו קוראים את השאילתה, אז היו רואים את...   פינחס כהנא: 

   בטח נכון, שאילתה שמתחילה באמירה בקביעה, שהגלריה סגורה בשבת. שלי סבר: 
 פינחס שאלת המשך בבקשה.   ראש העיר: 

   מול דברי הבלע האלה, כתוב לרשותנו מבנה הולם, צוות מקצועי נהדר- פינחס כהנא: 
   שאלת המשך. פינחס שאלה, פינחס-  ראש העיר:

   בגלריה תערוכות ופעילות רבה עם הציבור. פינחס כהנא: 
   שאלה, מה השאלה? ראש העיר: 

   מה השאלה? מה השאלה? שלי סבר: 
 ... אז זה מה שכתוב שם.   פינחס כהנא: 

   מה השאלה? שלי סבר: 
 השאלה כמו שהיא נשאלה. למה לא פתוח בשבת?   פינחס כהנא: 

   הרגע הסברתי שפתוח בשבת. שלי סבר: 
   טוב, קיבלת תשובה. השאילתה הבאה תודה. ראש העיר: 

   פתוח? פינחס כהנא: 
   לסירוגין. ראש העיר: 

   פעם ברבעון זה גם פתוח? פינחס כהנא: 
   כמו שהיה הוא שיהיה. ראש העיר: 

 מה הבעיה? למה את לא עונה?   פינחס כהנא: 
   תודה. שאילתה הבאה. ראש העיר: 

   פשוט לא הצלחתם להבין מהתשובה. שלי סבר: 
 שלי תודה.   ראש העיר: 

   תעני. פינחס כהנא: 
   שאילתה בנושא פתיחת גן הברון מנשה, המנכ"ל ייתן תשובה בבקשה. ראש העיר: 

 זה אותו דבר, יעל. התשובה במנגינה של השאלה. זה אותו דבר, כמו שאמרתי לפני כן, התשובה במנגינה של אורית מסמי: 
השאלה. אם השאלות שלכם, אם השאלה הייתה מתחיל האם. יעל, יעל, יעל, אני לא אוהבת לצעוק, זה לא 
הקטע. אם השאלה הייתה מתחילה ב -האם, אז התשובה הייתה אחרת. אבל השאלה התחילה ב-סגור, אז 

התשובה היא במנגינה של השאלה.  
  

ב.  פתיחת גן הברון מנשה לציבור. 

   
 טוב, תודה רבה לכולן. שאילתה בנושא פתיחת גן הברון לציבור. המנכ"ל מקריא את התשובה, תודה. כן, ראש העיר: 

המנכ"ל תודה.   
 אנחנו ממשיכים, מענה לשאילתה. המוזיאון מנהל ומפעיל את גן מנשה למעלה מ-10 שנים. כמו כל אתר וגם יובל בודניצקי: 

לשימור, גם כאן הגן לא פתוח לציבור הרחב, ללא ליווי מדריך מטעם המוזיאון. זו גם הייתה ההחלטה של ועדת 
 השימור העירונית. מבנה השומר בגן נמצא בעבודות שיפוץ ושימור. עם סיום העבודות תיערך פתיחה למקום.  

 תודה. שאלה המשך?   ראש העיר: 
 אישרנו תקציב לביצוע תשתיות. אמרנו שזה לביצוע של מה שעושים עכשיו. המבנה הזה זה היה ברור, זה אמרנו פינחס כהנא: 

מהתחלה, הוא דרוש לתשתית של חשמל, דרוש לביוב-   
   ומים. יובל בודניצקי: 

 והתשובה הזאת מתי שיגמרו. נגיד יגמרו את המבנה, אז איך יחברו אותו? איך הוא ייפתח לציבור? בשאילתה פינחס כהנא: 
שאלו שאלות ברורות. האם יש תקציב לביצוע כל התשתיות האלה? לא יכניסו אנשים למבנה בלי שיש תשתיות. 
אז מתי ייפתח לציבור? זה הכול נשאר כזה מעורפל. והשנים עוברות, אז אולי צריך לעשות חלופה אחרת לשם, 

ולפתוח אותו לציבור. לא יודע, אבל אתם משאירים את זה, יהיה בסדר.   
   תשובה, תשובה. לא יהיה בסדר. ראש העיר: 

 אני מזכיר שבקדנציה הקודמת ירקנו דם כדי לאשר את ה-  יובל בודניצקי: 
   אתם לא אישרתם, אם אתה זוכר. ראש העיר: 

   היו 3 ישיבות מועצה שנדרשנו כדי לאשר את ה- יובל בודניצקי: 
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 שכחתם, שכחתם שלא הצבעתם בעד התקציב, ולא הצבעתם בעד השם, היה-   ראש העיר: 
   אנחנו לא הצבענו על קריאת הרחוב על שם... פינחס כהנא: 

 אבל זה היה חלק, זה היה התנאי לביצוע השימור.   יובל בודניצקי: 
   אבל אתה במו ידיך,  ראש העיר: 

   זה השטח שלו, פינחס שכחת, זה השטח שלו. יובל בודניצקי: 
 פינחס-   ראש העיר: 

 זה השטח של משפחת אייזנברג.   יובל בודניצקי: 
   פינחס, עם כל הכבוד לך- ראש העיר: 

  זה השטח של משפחת אייזנברג. זה היה התנאי. יובל בודניצקי:  
   אתם עיכבתם את זה שנתיים. ראש העיר: 

 היה תנאי, היה הסכם שנחתם.   יובל בודניצקי: 
   עכשיו אתה שואל מה קורה? ראש העיר: 

 שכחתם.   יובל בודניצקי: 
 לא משנה מי ומה, אתם לא הייתם שם, וגם בתקציב הצבעתם נגד.   ראש העיר: 

 אתם גם הצבעתם נגד.  יובל בודניצקי: 
 אבל אולי תענו לשאילתה? אולי תענו לשאילתה.   פינחס כהנא: 

   אז פינחס- יובל בודניצקי: 
   תקבל תשובה. ראש העיר: 

 יש תשובה-   יובל בודניצקי: 
   תודה. המנכ"ל ישיב לך באופן פרטי תודה. שאילתה בנושא חסימת נתיב הכניסה לעיר. ראש העיר: 

 זה גם מה שאמרו לי בישיבה הקודמת על השאלה שלי, ועדיין לא קיבלתי את התשובה.   אלון רבינוביץ: 
   המנכ"ל יחזיר לך תשובה. ראש העיר: 

  
ג.  חסימת נתיב הכניסה לעיר. 

  
   חסימת נתיב כניסה לעיר, תשובה. ראש העיר: 

 העירייה פועל במקום ומבצעת הגברת אכיפה מדלגת של הפיקוח וגם של המשטרה בעצמה. עם זאת במקטע זה יובל בודניצקי: 
נדרש פיקוח רציף סטטי, ולא רק מדלג. לכן הוסדרו תשתיות למצלמות אכיפה, שיותקנו במהלך חודש ינואר
השנה. אני כבר אומר למה ינואר, כי אנחנו בין מכרזים. לצורך האמור כבר נעשה עדכון ושיתוף העסקים
שסמוכים, וייעשה שוב ממש בסמוך לתחילת האכיפה. לגבי השאלה לגבי מספר הדו"חות שנרשמו, בניגוד
לתמרור במקטע זה בלבד בשנת 2023. אז נרשמו מעל 100 דו"חות, רק דו"חות עירוניים. אנחנו לא יודעים כמה

דו"חות משטרה ניתנו, כי המשטרה כאמור מתגברת את האכיפה במקטע זה. שאלת המשך?   

 
 
 
 

   תודה שאלת המשך. ראש העיר: 
 מתי ייפתח המסלול הזה לציבור? יש פה חסימה של נתיב שלם בכניסה לעיר. מתי?   פינחס כהנא: 

 מה לא הייתי ברור בתשובה?   יובל בודניצקי: 
 לא.   פינחס כהנא: 

   אז אני אומר עוד פעם - יובל בודניצקי: 
   תגיד מתי. פינחס כהנא: 

   יש אכיפה משטרתית- יובל בודניצקי: 
 ... תפתחו את הנתיב הזה, הוא חסום כל יום בשיירה של מכוניות.   פינחס כהנא: 

 יש אכיפה משטרתית ואכיפה עירונית, ובקרוב תהיה גם אכיפה של מצלמות. זה מה שאנחנו יכולים לעשות יחד יובל בודניצקי: 
עם המשטרה.   

   תודה. ראש העיר: 
  

 ד.  כיסוי גומות במקום שנכרתו או נפלו עצים.

  
 שאילתה הבאה כיסוי גומות במקום שנכרתו או נפלו עצים. התשובה היא כזאת: לא ניתן לנטוע עץ במקום בו ראש העיר: 

נכרת עץ בוגר. בית השורשים של העץ שנכרת, שולח שורשים לרדיוס נרחב ועמוק, ועקב כך עץ חדש לא יכול 
להתפתח במקום שבעצם נכרת עץ, כי עצי פיקוס יש להם שורשים שעץ לא יכול לצמוח. ולכן המתודולוגיה 
שמאוד חשובה כאן בתחום, היא לסגור את הגומה ולפתוח גומה במקום חילופי שאפשר לחפור, ולנטוע את העץ 

וכך נעשה. שאלת המשך?   
 זה באותם מקומות היכן שבאמת נפל עץ? לא כל העצים זה עץ פיקוס ענק שיש לו שם. וגם לזה יש פתרונות פינחס כהנא: 

ואפשר לעשות. אבל לא נטעו על יד זה, 5 מטר משם. השדרה נפגמה. אני יכול להראות לכם ברחוב הרצל ברחוב 
רוטשילד, פשוט לא נטעו, לא לקחו 4 מטר 5 מטר לצד כזה או צד אחר, לא עשו שום פעולות, פשוט כיסו את זה 

במדרכה, זה הכל.   
   מה השאלה? ראש העיר: 

 למה? כמו שהיא נשאלה. מדוע לא נוטעים עץ במקום עץ שנכרת -   פינחס כהנא: 
 אני מזמין אותך, והתשובה היא כזאת, אני מזמין אותך להסתובב ברחוב רוטשילד וברחוב הרצל. ואתה רואה ראש העיר: 

שבמקומות שאפשר היה לטעת עצים, אתה יכול לראות שם עצים צעירים שנטעו. רואים את זה בעיניים, 
תסתובב. תודה.   

  
 ה.  תשלום למקומונים וגופי פרסום כתובים מטעם העירייה.

  
 שאילתה בנושא תשלום למקומונים וגופי פרסום כתובים מטעם העירייה. המנכ"ל ישיב.   ראש העיר: 

 הפרסום העירוני מגוון ומתפרס בכל כלי התקשורת המקומיים. קריטריונים נקבעים על פי צורך של פרסום יובל בודניצקי: 
ומידע שונה, לציבור התושבים הרלוונטי, ובעצה אחת עם גורמי המקצוע באגף הדוברות.   

 שאלת המשך?   ראש העיר: 
 כן, רציתי להבין-   יעל סער: 

 אגב זו שאלה שחוזרת כל 5 שנים כבר 15 שנים.   ראש העיר: 
   כי אתם לא עונים אף פעם על השאלה. יעל סער: 

 לא, גם קודמיי, אני יכול להגיד לך שגם בתקופה של ולד הייתה את אותה השאלה.   ראש העיר: 
   באילו מקומונים וגופי פרסום כתובים מבצעת העירייה פרסום, לא עניתם. יעל סער: 

   כל הגופים המקומיים. יובל בודניצקי: 
   גם בתקופה של גלר שהיו פה 2 מקומונים, שאלו את אותם שאלות. ראש העיר: 

   מה הקריטריונים... יעל סער: 
 כל הגופים וקיבלתם-   ראש העיר: 
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 אנחנו נמשיך לשאול ואתם תמשיכו לא לענות -   יעל סער: 
 אין בעיה, אתם גם שאלתם וקיבלתם כרטסת ב-140 א' בדיוק של הדוברות, אתם יכולים לראות את הפירוט יובל בודניצקי: 

שמה.   
 אז מה זה קשור לשאלות? לקבל כרטסת זה לא מה הקריטריונים לגבייה.   יעל סער: 

   קריטריונים אמרתי. יובל בודניצקי: 
 לא. אמרת שהקריטריונים נקבעים בשיתוף על פי צורך, אין פה שום קריטריונים. מפרסמים לפי מה שרוצים. זה יעל סער: 

מה שאומרים.   
  

ו.  השתתפות רעיית ראש העיר בישיבות עירוניות. 

  
 תודה. שאילתה בנושא, טוב, זה אישי. כן בבקשה המנכ"ל ישיב.   ראש העיר: 

 שאילתה בנושא השתתפות רעיית ראש העיר בישיבות עירוניות. כפי שפורסם במקומון קול כפר סבא, פנה שלמה יובל בודניצקי: 
שרף לרעיית ראש העיר, על מנת שתסייע לו במיזם לזכר נכדתו שנרצחה במסיבת הנובה. כחלק מהתהליך הזמין 
אותה שלמה שרף להשתתף איתו בפגישה בחכ"ל, אשר אמונה החכ"ל כמובן על ביצוע השיפוץ בקפה שרף 
לכשזה יקרה. ככלל רעיית ראש העיר אינה שותפת ואינה משתתפת בישיבות מקצועיות בעירייה. שאלת המשך?   

 תודה רבה. שלמה שרף הוא סב שכול. בתו מאי נעים נרצחה, נכדתו מאי נעים, סליחה, בתם של, נכדתו נרצחה  ראש העיר:
בנובה. שלמה שרף מבחינתי הוא כפר סבאי, השורשים שלו בכפר סבא. אביו ז"ל היה כפר סבאי. ואני חושב 
שעצם זה שהוא פונה לאנשים, לתושבים, גם לאשתי, כדי לקבל סיוע להקים עמותה של נזקקים לזכרה של 
נכדתו, אני חושב שזה מעשה אצילי. אין לכם מושג כמה האיש הזה נפגע מאוד ומשפחתו מהאירוע הפשוט לא 
נתפס הזה, והשיח שיצא כנראה מגורם כזה או אחר פוליטי, והגיע לתקשורת. אני חושב שאחרי ה-7 לאוקטובר, 
צריך קצת בינינו כאן יהיו קצת גבולות. והגבולות האלה כנראה מטשטשים. וגם היום אם שלמה שרף יפנה אליי 
או למי שקשור אליי, וירצה עזרה כזאת או אחרת כסב שכול, או כמו שמשפחה אחרת פנתה לעיר כפר סבא, 
והנציחו את זכרה של בנם במתקן לא עירוני, אבל במתקן של משען, וביקשו לפגוע את ראש העיר, כי הבן שלהם 
נהרג חייל. אז כך צריך לנהוג. ועצם זה שכנראה מי שטרח בצורה באמת בלתי נתפסת להעביר מידע כזה על 
פגישה אחת או שתיים, שהתקיימו בחברה הכלכלית, לעיתונות, לעיתונות הארצית. שכאילו קרה פה איזה אסון, 
או משהו כל כך נוראי, לא מכבד אותו, לא מכבד את זכרם, לא מכבד אותנו כחברה ישראלית, לא מכבד את 
שלמה שרף, לא מכבד את משפחת נעים. ואני פשוט בוש ונכלם, שבכלל נושא כזה עולה לסדר היום. אני בוש 

ונכלם שבישיבת מועצה בכלל מדברים על זה. להיפך, צריך להעריך את זה. תודה.   
  

ז.  ניגוד עניינים של ראש העיר בקשר עם הפעילות העסקית של רעייתו. 

  
 מענה לשאילתת ניגוד עניינים של ראש העיר בקשר עם הפעילות העסקית של רעייתו. בתחילת הקדנציה מילא יובל בודניצקי: 

ראש העיר שאלון, כמו כל חברי המועצה, ונערך עבורו הסדר למניעת ניגוד עניינים. בעקבות פתיחת המשרד על 
ידי רעיית, פנה ראש העיר ליועץ המשפטי של העירייה שבחן את עיסוקיה ורשימת הלקוחות. נמצא כי ראש העיר 
אינו מצוי בניגוד עניינים, אולם הוחלט למעלה מן הצורך, לעדכן את הסדר ניגוד העניינים שלו כך שיימנע 
מלעסוק במסגרת תפקידיו הציבוריים השונים בכל נושא הקשר ללקוחות המשרד. אנו פועלים לפרסם את 

הסדרי ניגוד העניינים במדד השקיפות באתר העירוני, לאחר שנקבל את אישור כל חברי המועצה הרלוונטיים.   
   שאלת המשך. טוב, אז גם פה אני אגיד משפט קצר. מה שחשוב זה השורה התחתונה, אין ניגודי עניינים, תודה. ראש העיר: 

 אם יש הסדר ניגוד עניינים, אז יש ניגוד עניינים.   עו"ד עדי לוי סקופ: 
 כתוב למעלה מן הצורך -   יובל בודניצקי: 

 אין גם חשש ואין שום דבר. פשוט הצהרתי על פעילות, כדי למנוע לזות שפתיים כך נאמר. אבל בינתיים דני ראש העיר: 
הרוש אתה תתפטר מהוועדה לתכנון ובנייה.   

  
ח.  הנצחת קורבנות ה-7.10 וחללי מלחמת חרבות ברזל. 

  
 מענה להנצחת קורבנות ה -7 לאוקטובר וחללי מלחמת חרבות ברזל. בתאריך 6/11/24 בהמשך להצעה לסדר יובל בודניצקי: 

בנושא, התקבלה החלטה במועצת העיר, החלטה מספר 72 בזו הלשון: 1) תוקם ועדת היגוי משותפת וועדת 
שמות, ועדת הנצחת חללי פעולות האיבה, נציגי יד לבנים וועדות ההנצחה, שתדון במיקום אתר ההנצחה 
והאנדרטה. 2) העירייה תפרסם קול קורא לאנשי מקצוע, שיציגו את רעיונותיהם לאנדרטה שתנציח את נרצחי 
ה-7 באוקטובר. 3) עיריית כפר סבא תערוך יום עיון שיעסוק בנושא שילוב הנצחה בנוף האורבני. שאלת המשך.   

   תודה. ראש העיר: 
  

ט.  צפי פגיעה כלכלית בעקבות הסכם הגג ומלחמת חרבות ברזל. 

  
 שאילתה בנושא צפי פגיעה כלכלית בעקבות הסכם הגג ומלחמת חרבות ברזל. גם פה העירייה נמצאת בשלבי יובל בודניצקי: 

התדיינות, כמו שנכתב מול משרד הפנים, בנושא ועדת הגבולות. לכן מוקדם בכלל לקבוע, ואם בכלל תהיה פגיעה 
כלכלית כלשהי. אני לא יודע מאיפה הנתונים האלה.   

 איזה נתונים? מהתשובה לשאילתה שעניתם פעם שעברה?   יעל סער: 
   לא. זו לא התשובה. אתם טוענים שבגלל מלחמת חרבות ברזל תהיה פגיעה. יובל בודניצקי: 

   אז מלחמת חרבות ברזל שיפרה את מצבה הכלכלי של העירייה, זה מה שאתה טוען? יעל סער: 
   סליחה? יובל בודניצקי: 

   אתה אומר שאם המלחמה לא פגעה, אז - יעל סער: 
 לא, אני לא אמרתי. אתם שאלתם שאילתה-   יובל בודניצקי: 

   אני שאלתי- יעל סער: 
   לא שאלתם, אתם טענתם שתהיה פגיעה כלכלית. יובל בודניצקי: 

 אני שאלתי מה הצפי הכלכלי המעודכן לפגיעה הכלכלית בעקבות הסכם הגג.   יעל סער: 
 אז כרגע אנחנו בהתדיינות כמו שאמרתי, ואני אומר שבכלל לא ידוע אם יהיה צפי בכלל לפגיעה כלכלית, זה יובל בודניצקי: 

הכול.   
   אבל פעם שעברה טענתם רק שבגלל הסכם הגג, שיהיה 10 שנים עד שיהיה איזון. יעל סער: 

 עד שיהיה איזון.   יובל בודניצקי: 
 מה השאלה? מה השאלה?   ראש העיר: 

 מה התרחיש עכשיו? כמה שנים ייקח להגיע עד שיהיה איזון.   יעל סער: 
 אין שינוי כרגע, ואנחנו כרגע זה בעצם מושגים תיאורטיים. ברגע שיהיה משהו מוחשי, אם תהיה פגיעה, נעלה יובל בודניצקי: 

אותה.   
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 אז אולי גם אני אזכה בלוטו יופי.   יעל סער: 
 תודה.   ראש העיר: 

  
י.  מיתוג מרכז העסקים והמגורים בצומת רעננה מרכז. 

  
 שאילתה בנושא מיתוג מרכז העסקים והמגורים בצומת רעננה מרכז. אז כמו שבוודאי אתם יודעים, עיריית כפר יובל בודניצקי: 

סבא ועיריית רעננה משתפות פעולה בנושא אזור התעשייה המשולש, וכחלק משיתוף הפעולה אמורה לקום 
מינהלת, שתהיה אמונה על כלל הפעילות במתחם. אנחנו מאמינים שחלק מתפקידיה, מהגדרות התפקיד שלה 

יהיה גם מיתוג המתחם. שאלת המשך פינחס?   
 אני חושב שיש כאן בעיה שלא מקריאים את השאילתה או לא אומרים את תוכנה, זה קצר מידי. זה נושא חשוב פינחס כהנא: 

ועוברים עליו ככה. אנשים לא מבינים אני חושב את הסוגיה. אני לא רוצה לעקוף את זה ולהגיד עוד פעם את 
השאילתה. אז אני חושב שאין כאן תשובה, לחכות עוד פעם-   

 למה לחכות? כבר היה מכרז למינהלת-   יובל בודניצקי: 
 יש לך את אזור תעשייה 50-   פינחס כהנא:

   אתה לא שאלת על 50. יובל בודניצקי: 
   נכון. אז עכשיו אני שואל- פינחס כהנא: 

 אנחנו נדאג -    ראש העיר:
 יש כאן שאלה איך אתה מתייחס לנושא של ההכנסות של העיר והתייחסות לאזורים שלנו. כי אזור תעשייה 50, פינחס כהנא: 

זה אותו דבר. למה שמה אתה לא עושה כבר מיתוג לפני שנה, לפני שנתיים, לפני שלוש-   
   אתה צודק. ראש העיר: 

 מה אתה רוצה שאנשים יגידו אזור התעשייה הזה ליד בית עלמין, או אתה רוצה שיגידו אזור תעשייה הזה פינחס כהנא: 
החדש.   

 נכון,   ראש העיר: 
   למה מחכים? יש שמה עסקים. פינחס כהנא: 

 פינחס אתה צודק, פינחס אתה צודק מאוד במה שאתה אומר. ואנחנו נלך, נצא לתהליך מיתוג ממש משמעותי ראש העיר: 
גם לקדמת השרון לכס/50, גם לאזור התעשייה החדש, וגם לאזור התעשייה המשותף יחד עם עיריית רעננה. אני 
בקשר עם ברוידא, ואנחנו נקדם את התוכנית כמה שיותר מהר, ונתקצב אותה בהתאם. אני מצפה שתצביעו 

לזה, תודה.   
  

 יא.  עמדת מיחזור ברחוב הזמיר בשכונת האוניברסיטה.

  
 מענה לשאילתה עמדת מיחזור ברחוב הזמיר בשכונת האוניברסיטה. לבקשת תושבי השכונה עמדת המיחזור יובל בודניצקי: 

הועתקה לפני כחצי שנה למיקום חדש ליד הקאנטרי. מיקום מתקני המיחזור מפורסם באתר העירייה בזירת 
השקיפות. שאלת המשך? זה לא שאילתה של פינחס.   

  
  

3. הצעות לסדר:  

א.  שילוט תנועה ברחובות שב"ד, כנפי נשרים ושבזי וקיום החלטות ועדת תנועה. 

  
 טוב, אנחנו עוברים להצעות לסדר. הצעה ראשונה מי מציג?   יובל בודניצקי: 

   אני. פינחס כהנא: 
   בבקשה. יובל בודניצקי: 

 הצעה לסדר דנה בנושא של שילוט תנועה ברחובות שב"ד, כנפי נשרים ושבזי וקיום החלטות ועדת תנועה. אני פינחס כהנא: 
מוכרח להגיד שלא הייתי אולי מעלה נושא כזה להצבעה לסדר, אם לא הייתי רואה שיש כאן בעיה של התנהלות 
שלפעמים היא חוזרת. ועדת התנועה היא ועדה מקצועית. ברחובות שב"ד, כנפי נשרים ושבזי יש בעיות תנועה 
קשות. ועדת התנועה שהיא ועדה מקצועית, ב-7/11/22 התקבלה החלטה בוועדת התנועה בנושא הסדרי התנועה 
ברחובות אלו. ב-1/11/23 התקבלה שוב החלטה, אשר מבטלת את ההחלטה הקודמת והתקבלה החלטה אחרת. 
ב-6/5/24 התקיימה שוב ישיבה בנושא, והוחלט שלא לבצע שינויים ולשמור מצב קיים עד קיום שיתוף ציבור. 
למרות החלטת הוועדה השילוט בשטח לא שונה בהתאם להחלטת הוועדה מיום 11/22, שכל הרחובות יהיו דו 
סטריים. ברור מהתהליך שכל פעם שונו ההחלטות על בסיס פניות תושבים או אחרים, כי המצב לא סביר בשטח 
ולא נמצא פתרון. ב-6/11/24 התקיימה עוד פעם ועדה. בהחלטות קודמות אמרו יהיה שיתוף ציבור. אני חושב 

שזו פעם ראשונה בהיסטוריה שאומרים, לא מומלץ לאשר שיתוף ציבור.   
   לא, מבטלים את ההמלצה לשיתוף ציבור. יעל סער: 

 מבטלים את ההחלטה. זאת אומרת זו פעם ראשונה, לא מומלץ, כתוב שמה בהחלטות לא מומלץ. גם אין קשר, פינחס כהנא: 
מקבלים החלטה אנשי המע"צ, אלה שעושים את הרמזורים, במקום לעשות לפי החלטה רמזור 3, עושים רמזור 
1 ולא משנים. יש כאן איזה שהוא תהליך שהוא תהליך לא טוב. מקצועית הוא לא טוב. ברור שלחץ כזה, לחץ 
אחר. ויכול להיות שבכלל הנושא הוא לא פתרון, הוא לא פתרון אם דו סטרי וחד סטרי. בשכונה בקטע הזה 
בשעות הערה וגם בשעות אחרות, יש בעיה, תנועה קשה. יש שמה חניות על המדרכות. יש שמה חניות על 
המדרכות צמוד לצומת, ואי אפשר אפילו להיכנס לרחוב. יש שמה חניות של אנשים שיש להם מגרשי חנייה 
כפולים אפילו, הם לא משתמשים בזה לצרכי חנייה, והמכוניות שלהם גם כן ברחוב. זאת אומרת יש בעיה. 
תושבים יש להם בעיה, ואנחנו לא פותרים את זה. אני מעלה מכאן גם עוד משהו. אני חושב שאנחנו בזמנו את 
הוועדה כוועדה מקצועית מוועדת התנועה. או לפחות יו"ר ועדת התחבורה היה מקבל פרוטוקולים. היה קשר 
בין זה. זה שנושא למשל של שיתוף ציבור ותושבים, אני חושב שיש כאן איזה שהיא בעיה מבחינת התושבים. 
ואני רוצה להגיד לכם שעשיתי לעצמי כבר תרשים, מה החליטו בכל ישיבה, מה עשו. וזו מערכת שהיא לא 
פתורה וכרגע המצב בשטח הוא גם לא לפי החלטות. אז מה שאנחנו מציעים, יש כאן תושבים אני חושב שהגיעו, 

אני לא יודע אם הם חיכו. יש בחוץ אנשים מהשכונה, אתם יכולים לראות?   
   תביא אותם... דני הרוש: 

   טוב, אני תיארתי את המצב, טוב זה בסדר. הם פשוט חיים הרבה יותר טוב כמובן בשטח. פינחס כהנא: 
   לא, רצינו לשמוע אותם... דני הרוש: 

 הם באו. לשנות את השילוט כך שיתאים להחלטה שצריכה להתקיים בשטח. לקיים במקרה זה כן מפגש פינחס כהנא: 
תושבים, זאת כפי שסוכם בוועדה. לבחון באזור זה כלים נוספים לשיפור התנועה, כמו מניעת חנייה על 
המדרכות. שימוש בחניות בשטחים הפרטיים לצורכי חניית רכבים. ולא מצב שרכבים חונים בשטחים 
הציבוריים, והחניות שיש בהם שימוש אחר. מניעת חניית נגררים באופן קבוע בשטח הציבורי. ולהציג למועצת 
העיר מסמך שמסביר את היתרונות והחסרונות של קיום ועדת תנועה כוועדה מקצועית ולא כוועדת משנה של 
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ועדת תחבורה, ומעורבות יו"ר ועדת התחבורה וועדות התנועה. יש שמה בעיה שצריך לפתור אותה. אני הבאתי 
את זה, ואני סומך על הצוות המקצועי. כי יש כאן תהליך שא' אין הלימה בין ההחלטה לבין מה שנעשה בשטח 
על ידי יחידה אחרת. וב' זה נראה שכל פעם מישהו קצת לוחץ, משנים את ההחלטה. מגיעים עוד פעם ועוד פעם. 

זה נראה לי שיש שמה בעיה לא פתורה.   
 אוקיי, אז קודם כל באמת יש הפרדה בין ועדת תחבורה, שתדון בעיקר במדיניות של כל מיני נושאים. והפרדה קובי פדוה: 

בין ועדת תנועה שזו ועדת מקצועית לא פוליטית, אני לא מתכוון להיות חלק ממנה. מה שאנחנו כן הולכים 
לשנות בנוהל, זה שאני כן אהיה מעורה במה עולה. וגם במה הוחלט בין היתר, כדי שבהרבה מאוד דברים אני 
אוכל לתווך את זה לציבור, ולהסביר. שוב, אני אשאל את ועדת תנועה מה הוחלט ולמה. אבל כדי שעובדות 
העירייה לא יהיו כל הזמן בקו האש, הן לפעמים צריכות לקבל החלטות מאוד קשות, אבל שוויוניות. זה מבחינת 
הנוהל מה שאני הולך להחזיר. זה גם היה ככה בעבר, זה גם התנהל בצורה פחות או יותר, ככה גם בעיריות 
אחרות כמו בהרצליה למשל. באופן ספציפי בוועדת תחבורה שתתקיים ב -28/1/2025, אנחנו נקיים דיון בין היתר 
על שכונות בעיקר של בתים פרטיים, שיש בהם את אותה בעיה. למשל שכונת עלייה, למשל שכונת ותיקים. ונדון 
באיזה פתרונות אפשר לעשות, ואיזו מדיניות. ואני אשמח גם שיהיו שם נציגי שכונה. כי בסוף המשאב הציבורי 
שנקרא חנייה, הוא מאוד מאוד מוגבל, ואנחנו צריכים לעבור לתחבורה ציבורית. לא יתחולל כאן שום נס, לא 
יתווספו פה עוד מלא חניות. להיפך אנחנו צריכים להחזיר כמה שיותר מהשטח הציבורי ואת המדרכות לרשות 
הציבור, ולהבין שזאת המגבלה. או שאנחנו רוצים לחיות פה טוב, או שאנחנו רוצים שכל המרחב הציבורי שלנו 

ייראה כמו גראז'.   
 (מדבר ללא מיקרופון)   פינחס כהנא: 

   פינחס כבר לא. יובל בודניצקי: 
   יש שם כרגע- פינחס כהנא: 

   פינחס כבר לא, אתה מטעה, כבר לא, תבדוק. מתי היית שם היום? היום היית שמה? יובל בודניצקי: 
   היום דיברתי איתם- פינחס כהנא: 

   עם מי דיברת? יובל בודניצקי: 
   עם אנשים מהשכונה... פינחס כהנא: 

 זה בסדר, אבל כרגע מה שיש במקום, זה תואם את ההחלטה של הוועדה.   יובל בודניצקי: 
 לדעתי לא.   פינחס כהנא: 

 אוקיי, אפשר לבדוק ביחד.   יובל בודניצקי: 
 באופן ספציפי לנושא שהועלה כאן לגבי שכונת עלייה. כבר דיברתי עם התושבת שהעלתה את הנושא הזה, אני קובי פדוה: 

אעשה איתה סיור -   
 אני מצטערת רק להגיד, שהמקום לא תואם את החלטת ועדת... (מדברת ללא מיקרופון)  מהקהל: 

   יש לך אפשרות להציג את הנושא. פינחס כהנא: 
 אני לא אציג פה, כי הצגתי אותו כבר. כתבתי עשרות פעמים למבקר העירייה גם לראש העיר וגם ללשכת מהקהל: 

המנכ"ל. אני מבקשת רק שיהיה כתוב בפרוטוקול... (מדברת ללא מיקרופון)   
 אני אבחן את זה, נסייר ביחד. אני לא הולך לדוש במה היה בעבר. אני מסתכל מעכשיו קדימה, ונגיע לפתרון קובי פדוה: 

שיהיה הכי נכון. כמובן בהתאם להחלטות אנשי המקצוע. יש לנו מהנדסת תחבורה. אם היא אומרת שהמקום 
צריך להיות חד סטרי, הוא יהיה חד סטרי. אם היא אומרת שאפשר שיהיה דו סטרי, אני מקבל את ההחלטות 

המקצועיות לחלוטין, בזה אני לא מתערב.   
 אני רוצה להגיד משהו-  יעל סער: 
 צריך להבין שצריך לבדוק את כל הרחובות... ולהבין שאי אפשר להגיע הביתה. אני לא יכולה להגיע הביתה.  מהקהל: 

 אני רוצה להגיד משהו בנושא פרוטוקולים של ועדת תנועה. הם מתפרסמים או בתור וורד או בתור PDF נורא יעל סער: 
נורא ארוכים כאלה, ונורא קשה למצוא את ההחלטות. נגיד אני גרה ברחוב משהו, ואני רוצה להבין מאיפה נולד 
במפר, לא משנה מה. אז כדי למצוא את ההחלטה של ועדת תנועה, אין לי שום יכולת, חוץ מלעבור כמו נמלה על 
כל הדברים האלה. המלצה שלי קטנה, להוסיף שכבה ב-GIS של לא יודעת, החלטות ועדת תנועה או לא משנה 
מה, אבל שיהיה אפשרות לעשות חיפוש גם דרך כתובת. נראה לי מאוד יעזור ברמת השקיפות, ברמת היכולת 
למצוא מידע. וזה גם יחסוך פניות לעירייה בסוף של שואלים למה כמה וזה, ואז שולחים אותם לחפש את 

הפרוטוקול.   
 אנחנו מבקשים להצביע, ולהוריד את ההצעה מסדר היום. מי בעד הסרת ההצעה מסדר היום ירים את ידו? יובל בודניצקי: 

קובי, לירית, איציק, נדב, מיכל, אמיר, שלי, סליחה ראובן, אורית, דני, ראש העיר. מי נגד? דן, עדי, פינחס, הדר, 
יעל, אלון ואורן. אין נמנעים נכון?   

 אני מבקש מקובי לערוך שם סיור עם הצוות המקצועי, ולבחון את הנושא בסדר?   ראש העיר: 
 יבוצע.   קובי פדוה: 

  
 מועצת העיר החליטה ברוב קולות להסיר את ההצעה לסדר בנושא שילוט תנועה ברחובות שב"ד, כנפי נשרים ושבזי וקיום 

החלטות ועדת תנועה.   
החלטה מס' 119: 

 קובי, לירית, איציק, נדב, מיכל, אמיר, שלי, ראובן, אורית, דני, ראש העיר.    בעד - 

 דן, עדי, פינחס, הדר, יעל, אלון ואורן.   נגד -  

  
ב.  הפסקת שימוש באופן מוחלט במשטחי דשא סינטטי בכל המקומות הציבוריים, מוסדות החינוך, הגינות והפארקים העירוניים. 

  
 הצעה לסדר הבאה, הפסקת שימוש באופן מוחלט במשטחי דשא סינטטי בכל המקומות הציבוריים, מוסדות יובל בודניצקי: 

חינוך, גינות ופארקים. בבקשה מי מציג?   
 קובי אתה מציג?   דני הרוש: 

 טוב. יש כאן הצעה לסדר שברמה הארצית, היא פורצת דרך מצד אחד. אנחנו פעם ראשונה שיש הצעה לסדר קובי פדוה: 
שאומרת, דשא סינטטי זה דבר מאוד מאוד לא טוב לסביבה, לבני אדם, פשוט לא טוב. מונע חלחול של מים, 
יוצר אי חום. ילדים זקוקים למגע של חול להתפתחות שלהם, ועוד כהנה וכהנה. בצד השני, יש פה גם לפחות 4 
חורים. אבל היה לי מאוד חשוב, שנוכל לקבל הצעה בהסכמה רחבה, בשאיפה גם פה אחד. נפגשתי לפני מספר 
ימים עם חבר המועצה, פינחס כהנא, כדי לנסות לתמוך בהצעה הזאת, ואני מאוד שמח על הפגישה הזאת. וככול 
שנתקדם והדעה הציבורית גם תתמוך בזה, נוכל לסתום עוד ועוד, 4 הפרצות שהשארנו, אבל גם ההצעה הזאת 
כמו שהיא, היא באמת פורצת דרך, אני מאוד מקווה שרשויות אחרות מהר מאוד יעתיקו מאיתנו, וניצור תחרות 

טובה בין הרשויות מי מעלים את הדשא הסינטטי כמה שיותר ממדינת ישראל.   
   מישהו רוצה להתייחס? בבקשה אלון. דני הרוש: 

 בגדול אתה טועה ומטעה. דשא סינטטי לא מונע חלחול של מים. דשא סינטטי בגדול לאורך חייו הוא בריא יותר אלון רבינוביץ: 
לסביבה מדשא רגיל במקומות מסוימים, אל תפריע לי, לא הפרעתי לך. לא, אז תכבה את המיקרופון. תודה 
מעולה. אנחנו מדינה שמתפילה מים, דשא רגיל דורש השקיה לאורך תקופות ארוכות. הוא מביא למזיקים, הוא 
דורש ריסוס, הוא דורש הרבה מאוד דברים אחרים, והוא דורש תחזוקה על ידי גינון, ועל ידי כלים שמזהמים 
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את האוויר ועושים רעש. ובמהלך חייו לאורך חייו הארוכים מאוד של דשא סינטטי, במקומות מסוימים הוא 
מאוד מאוד מאוד טוב לסביבה. זו המציאות. יש חומרים בדשא סינטטי אומרים שאולי מסרטנים, זה נכון, אני 
לא אומר שלא. אין מחקרים שמוכיחים את הדבר הזה,... באופן ספציפי. מעבר לזה אותם חומרים משתמשים 
במעילים שלנו שאנחנו לובשים ביום יום, ובמגפיים של הילדים שלנו, שהם הולכים כדי להימנע מלהירטב 
מהגשם. זה אותם חומרים שמשתמשים בריכוזים הרבה יותר גבוהים במקומות האלה. אז להגיד שדשא סינטטי 
הוא רע, הוא לא. יש לו חסרונות ויש לו יתרונות. ולבטל אותו באופן ברור בכל העיר, זה פשוט מאוד לא נכון. יש 
מגרשי ספורט שמשתמשים בדשא סינטטי. קליפורניה המדינה הכי ירוקה כביכול בעולם היום, שהולכת 

לכיוונים האלה-  
(מדברים ללא מיקרופון)   

 בסדר, אני רואה, זה ברור לי. קליפורניה היא מדינה אחת הירוקות בעולם, מדינה בארצות הברית, גם היא אלון רבינוביץ: 
נותנת, עוזרת לתושבים שלה לשים דשא סינטטי בבתים שלהם. מדינות שלמות בארצות הברית עושות את זה, 
זו המציאות. אתה יכול להגיד שזה לא ירוק, זה נכון. יש מקומות שעדיפים דשא רגיל. ויש מקומות שלא. 
והקביעה הזאתי היא פוגעת בעיר. מה גם שאנחנו במצב כלכלי לא טוב, ודשא סינטטי כרגע הוא פתרון זול יותר. 

זו המציאות.   
   מה אתה מציע אלון? ראש העיר: 

 אני מציע שאנחנו על כל מקום, נדון בו לפי המקום הזה, בלי איזה שהיא המלצה של ועדת איכות הסביבה. אלון רבינוביץ: 
שוועדת איכות הסביבה היא לא מומחית גדולה לאיכות הסביבה. יושבים בה אנשים שהם פוליטיקאים, והם לא 
בסופו של דבר עסוקים בנושא הזה. יכול להיות שיש מקומות שצריך דשא סינטטי, יכול להיות שצריך מגוון רחב 

של זה, אני לא אומר-   
   פתרונות כן. ראש העיר: 

 מגוון רחב של פתרונות. אני לא אומר שבגן ילדים צריך עכשיו רק דשא סינטטי, הוא צריך גם חול, הוא צריך גם אלון רבינוביץ: 
דשא רגיל, והכול נכון. אבל לא יכול להיות שאנחנו נגביל את המציאות של המקום הזה, של העיר הזאתי.   

 אני מבקש, חשוב לי להעמיד את הדברים, לא יודע אם לקרוא לזה דיוקם. אבל הדברים שאמרת לעניות דעתי, קובי פדוה: 
אני מסייג, לחלוטין לא נכונים, לחלוטין לא נכונים. זה בקליפורניה עושים את הדבר הזה, זה מבחינתי לא בדיוק 
תעודת כבוד. כל המחקרים היום ללא יוצא מן הכלל, סותרים לחלוטין את מה שאמרת. תן לי לסיים, אני נתתי 
לך. כנראה שהייתי בכל זאת צריך להביא לכאן מומחה חיצוני, שבאמת יודע להסביר. מעבר לזה ב-2 ועדות 
איכות סביבה שבהן דנו בעבר, אתה צודק זה לא ועדת מומחים, אבל ההמלצה הייתה לעצור את זה לגמרי. יש 
לנו מקומות שבהם אנחנו באמת מתקשים לתת פתרונות, ולכן החרגנו את מגרשי הכדורגל, כי באמת אנחנו לא 
יודעים לעמוד בעומס האימונים. למרות ששוב זה פתרון לא מוצלח, אבל זה מה יש. לגבי כל יתר המקרים, אני 
לא יודע, לא רוצה להשתמש במילים קשות, אבל זה פשוט לא נכון להשתמש בזה, זה לא טוב, זה לא טוב, זה לא 

טוב. הבמה שלך.   
   אני יכול לשלוח לך מלא מחקרים, שפשוט מאוד מראים את הדבר ההפוך. באמת, זה לא. אלון רבינוביץ: 

   כן, אורן, פינחס ונסיים כן. וגם איציק. ראש העיר: 
 תראה קובי אני מכיר את דעתך היטב בנושא דשא סינטטי. אתה התבטאת בצורה מאוד מאוד בוטה גם בנושא  אורן כהן:

מתקני הספורט בוועדת הספורט. אתה מתעלם שוועדת איכות הסביבה אישרה משהו שהוא מנוגד הפוך למה 
שאמרה ועדת הספורט. ו-2 הוועדות אגב הם ועדות ממליצות, שזה בסדר גמור. לך מותר לחשוב כך, ולמישהו 
אחר מותר לחשוב אחרת. וזה בסדר גמור איך שזה מנוסח. לא נעלם מעיניי שבאמת כתבת שמתקני ספורט, אגב 
הפוך ממה שאמרת, כל מילה שכתבת על מתקני ספורט, הפוך אמרת בוועדה. אבל הפוך. לא אפילו משהו 
שקרוב. פשרה, שמעתי את הפשרה שלך. תכף נדבר גם על הפשרה. אז בוא נתחיל מזה שאני מכיר את דעתך 
היטב. למה להתעצבן? אני מכיר את דעתך היטב. זה נקרא להתעצבן? חכה עוד לא התחלתי. ואני אומר לכן 
בוודאי שבספורט אי אפשר להוביל החלטה שלא יהיה דשא סינטטי, כמו שהוא ניסה להוביל. הוא ניסה להוביל 
קדנציה שנייה כבר החלטה, שיהיה דשא סינטטי. בקיצור בדיוק, זה עושה בלגן גדול מאוד בתחום הספורט. אין 
שום מדינה בעולם שתאפשר דבר כזה, והיום כולם משחקים שם על דשא סינטטי. כי כולם כולל כולם למעט 
כמה אצטדיונים, שדשא, ואז שומרים עליהם כמו באמת פרח בר מוגן. כמעט כל האצטדיונים כך, למעט 
אצטדיון בכפר סבא. מה שאני רוצה להגיד, שבעצם ההצעה הזו היא הצעה לכלום, שתדעו. לפעמים זה יהיה 
ככה, לפעמים זה יהיה ככה, אז בואו נחליט שלא עושים כלום. יותר מזה אני אגיד לכם, זה עוד אפילו מצליח. 
למה מה המצב היום? מה המצב היום? מישהו עושה דשא סינטטי בפארקים? מישהו עושה זה? איזו מן הצעה 
אתה מציע? אין שום דבר, שום דבר. ההצעה הזו היא הצעה מצחיקה, שאומרת להנציח את המצב הקיים היום 
וזהו, ולהגיד שעשיתם איזה שהיא הצעה לסדר, וזה אחלה. אז באמת כל הכבוד, תמשיכו עם הצעות לסדר 

מצחיקות, ובוודאי לא הייתי מטיל את הכול להחליט אם דשא סינטטי כן או לא, יהיה אצלך.   
   פינחס ואיציק, או איציק ופינחס תחליטו, אבל תקצרו באמת. ראש העיר: 

 טוב, אני רוצה קודם כל לברך על ההצעה הזאת. בחברותי כשהייתי בוועדת איכות הסביבה, אני יכול להגיד איציק מנהיימר: 
שההצעה הועלתה מספר פעמים, והיו דיונים בנושא דשא סינטטי, והביאו אלון מומחים, היו מומחים בוועדת 
איכות הסביבה, שבעצם המומחים הציגו את הנזקים שהדשא הסינטטי עושה. במיוחד לילדים. הבעיה היא 
שבטמפרטורות גבוהות, דשא סינטטי מגיע לטמפרטורות מאוד גבוהות מעל 70 מעלות, וכשילדים קטנים 
הולכים יחפים על דשא סינטטי בעיקר בקיץ, בעצם הם מקבלים כוויות קשה. בנוסף לזה, בטמפרטורה שמדינת 
ישראל חווה, ומגיעים לפעמים ל-30-35 מעלות, הדשא סינטטי שהוא הרבה יותר מתחמם ומגיע לטמפרטורה 
גבוהה כזאת, הוא גם מפריש בעצם חומרים קטלניים וחומרים מזיקים לאוויר. שילדים קטנים בעיקר בגני 
הילדים, נושמים אותם. נוצר מצב שראוי והיה פה בעצם איזה שהוא, כדי לקבל את ההצעה הזאת, הייתה איזה 
שהיא פשרה עם גורמים מסוימים, כדי שההצעה תעבור, והיא מבורכת. ואני יכול להגיד לך באופן אישי גם אם 
כבר דיברתם על מתקני הספורט, למרות שכבר העלית את הנושא. אז אני יכול להגיד שהפציעות, שאני חוויתי 
אותם באופן אישי בדשא של סינטטי, הם הרבה יותר כואבות מפציעות בדשא רגיל. לכן אני באמת ממליץ בתור 
התחלה, וזו גם הצעה בסדר גודל ברמה ארצית, שאם תתקבל אנחנו נהיה בין העיריות הראשונה בישראל, 
שתתקדם ותעזור להתקדמות ולפרוגרס של איכות הסביבה במדינת ישראל. ואני מקווה שבסוף בסוף, כרגע זה 

רק ההתחלה, שבסוף בסוף באמת אנשים כמוכם ישתכנעו שעדיף לוותר על הדשא הסינטטי. ותודה רבה.   
   פינחס בבקשה. ראש העיר: 

 זו לא פעם ראשונה שאנחנו מביאים את הנושא למועצה. אני חושב שהדיון בוועדת איכות סביבה, שכל פינחס כהנא: 
המעורבים בוועדה, וזו ועדה מייעצת, היה מאוד רציני. היו מומחים שהציגו את הדברים. מומחים בעלי שם, 
שהציגו את כל האספקטים. היחידה הסביבתית הגישה חומר רב, והיה ברור שצריך לעבוד גם דרך מערכת 
החינוך, כי יש שמה שאלות אחרות. ההרגשה שלי ממה שאני קורא במקומות אחרים, בסופו של דבר במערכת 
החינוכית אולי זה יבוא, יהיה איזה קומפרומיס, אבל זה יבוא מלמטה. הדיבור הזה של ילדים שקשורים לחול 
שקשורים לאדמה שקשורים לטבע, הוא דיבור שהולך ומתגבר. אני חושב שיש כאן הצעה שהיא הצעה טובה. 
כמובן שיבואו גם אנשים קיצוניים גם לצד השני, ויגידו איך אתם מאפשרים פה ומאפשרים שם. ההצעה הזאת 
לפחות באי תנועה ובמקומות ברורים, היא תימנע את זה, זאת החלטה שלנו. לא אמרנו, ההצעה לא אומרת בוא 
נפרק את כל המקומות האלה שהם לא סבירים. יש כאן הצעה סבירה, זה אני למדתי מכם ב-6 שנים. רוצים 
להתקדם אז בואו נתקדם ונמשיך את הדברים. גם המערכות של איכות סביבה הם תופסות בהסברים ושכנוע 
ודרך המערכת החינוכית. ואני חושב שיש כאן הצעה טובה שנבחנה. חזרה נבחנה עוד פעם על ידי ועדת איכות 
סביבה, ואי אפשר להגיד שזה פוליטיקאים וכו'. אם אתה בא ומשקיע וקורא, ומקבל חומר רב בשביל לקרוא, 

ואתה משוכנע. המילה פוליטיקאי זו לא מילה גרועה.   
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 להגיד על ההצעה מצחיקה זה לא ראוי באמת.   איציק מנהיימר: 
 לא מילה גסה. אז איך אתה מבטיח שימשיך, אם זה מה שנאמר, שימשיך עם המערכת החינוכית. יהיה כאן פינחס כהנא: 

הכנסה של המערכת בדירוג. ואני חושב שזו הצעה טובה.   
 פינחס בסוף האנשים פה שיתנגדו להצעה הם יהיו איתנו.   איציק מנהיימר: 

 תודה רבה. המנכ"ל יעלה את זה להצבעה, בבקשה.   ראש העיר: 
   רגע, רגע, אני רוצה להגיד משהו. עו"ד עדי לוי סקופ: 

   כן.  ראש העיר:
 אני רוצה להתייחס לנושא קמפיין הסברה. ולהגיד שבאופן כללי אנחנו בעיר צריכים לעשות חשיבה על קמפיינים עו"ד עדי לוי סקופ: 

של הסברה שנוגעים לחיי אדם, לחינוך ולחיי אדם.   
   אבל אתם רוצים להוריד את תקציב ההסברה. ראש העיר: 

 לדוגמא, 433 אנשים בני אדם נהרגו בתאונת דרכים בשנת 2024, עלייה של למעלה מ -20%. זה משהו שראוי עו"ד עדי לוי סקופ: 
לעשות עליו קמפיין הסברה עירוני. לא לצקצק מתחת לזה. אנשים נהרגו, עלייה של 20%. זה דבר שראוי לעשות 
עליו קמפיין הסברה עירוני. אף אחד לא אמר שזה באשמת העירייה. מי דיבר על אשמה בכלל? אין פה עניין של 
אשמה, יש פה עניין של עובדות. אז אני אומרת שמבחינתי איך שאני רואה את הדברים, קמפיינים של הסברה 
הם צריכים להיות קמפיינים של חינוך, של התנגדות לאלימות, אלימות נגד נשים, הכלה לאנשים עם מוגבלויות, 
מניעה של תאונות דרכים ומודעות, שימוש בסמים ואלכוהול. דברים כאלה זה דברים שראוי מאוד שיהיה 
עליהם הסברה. בסדר העדיפויות בוודאי שזה חשוב כל נושא, נושא כזה הוא גם נושא חשוב, אבל בסדר 
העדיפויות לעניות דעתי הוא בוודאי לא כרגע צריך לקחת את המשאבים העירוניים. מה שצריך לקחת את 
המשאבים העירוניים, זה הדברים שציינתי, ועוד כמותם שהם הרבה הרבה הרבה יותר חשובים. אז זו ההערה 

שיש לי, ולגבי יתר הדברים אני מסכימה עם פינחס.   
 טוב, אפשר להעלות להצבעה?   יובל בודניצקי: 

   בבקשה. ראש העיר: 
 מי בעד ההצעה של דשא סינטטי ירים את ידו?   יובל בודניצקי: 

 כולם מלבד אלון ואורן. אלון ואורן מתנגדים, ואמיר נמנע.   ראש העיר: 
   מתנגדים או נמנעים? יובל בודניצקי: 

 ושלי נמנעת.   ראש העיר: 
   אלון? יובל בודניצקי: 

 אלון מתנגד, אורן מתנגד, ושלי נמנעת. חברים תודה רבה.   ראש העיר: 
 תודה רבה.   קובי פדוה: 

  
 מועצת העיר החליטה ברוב קולות לאשר את ההצעה לסדר בנושא הפסקת שימוש באופן מוחלט במשטחי דשא סינטטי בכל  החלטה מס' 120:

  המקומות הציבוריים, מוסדות החינוך, הגינות והפארקים העירוניים. 

 קובי, לירית, איציק, נדב, מיכל, אמיר, ראובן, אורית, דני, ראש העיר, עדי, פינחס, הדר, יעל.    בעד - 

   אלון, אורן.  נגד - 

   שלי. נמנעת - 

  
ג.  חסימת ציר כניסה לעיר. 

  
 הצעה לסדר הרחבת שטח קיפוד יישום החלטה.   ראש העיר: 

   קפצת אחד. יובל בודניצקי: 
   קפצתי? ראש העיר: 

 הצעה לסדר חסימת ציר כניסה לעיר. מי מציג?   יובל בודניצקי: 
 שאלה רק, ההצעה היא לא להעלות את הנושא לסדר היום? זה לא נושא על סדר היום. אתה מציע -   אלון רבינוביץ: 
 הצעה לסדר. ככה זה המונע התקני. הצעה לסדר. מי מציג את זה? זה היה בשאילתה ועכשיו זה בהצעה לסדר, יובל בודניצקי: 

מי מציג?   
   אבל זה היה עכשיו בשאילתה. ראש העיר: 

 אפשר להסיר? תודה. ההצעה מוסרת מסדר היום.   יובל בודניצקי: 
  

ד.  הרחבת שטח קיפוד – יישום החלטה. 

  
 הצעה לסדר הרחבה שטח קיפוד, צדקתי.   ראש העיר: 

 כן, מי מציג?   יובל בודניצקי: 
   מי מציג את שטח קיפוד? הרחבת שטח קיפוד. ראש העיר: 

 הצעה לסדר היא בנושא הרחבת שטח קיפוד – יישום החלטה. בשנת 2019 הצגנו שאילתה בנושא מלב"י, יישום פינחס כהנא: 
המלצות מבקר העירייה בעקבות דו"חות המבקר משנת 2013. שאלנו מה עושה העירייה כדי לתת שירות טוב 
יותר לתושבי העיר, וניצול טוב יותר של המקום לטובת תושבי העיר. לפני שנתיים עבר המקום לאגף קיימות 
וחדשנות, ולמעשה לטובת הרחבת מרכז קיפוד. הכוונה להמשיך בפעילות חשובה של יד שניה ולהפחתת פסולת 

להטמנה. פעילות שימוש יד שנייה מאוד התרחבה בארץ ובעולם. אמרו לי-   
 מי מנהל את הישיבה עכשיו?   יעל סער: 

   אני. יובל בודניצקי: 
 קיבלת. פעילות שימוש יד שנייה מאוד התרחבה בארץ ובעולם, ועלינו לעודד אותה. דרך אגב אני ראיתי איזה פינחס כהנא: 

שהוא סקר שכל הנושא של חנויות יד שנייה וכו', מקבלות תאוצה בלתי רגילה. עד היום השטח שצורף איננו 
בשימוש. ואני רוצה להגיד מילה טובה לצוות של קיפוד היום, שעושה שמה פעולות בנושאים האלה נרחבות 
במשך כל השבוע, עם אוכלוסיות מאוד מגוונות. עד היום השטח שצורף איננו בשימוש. העיר מפסידה שטח 
מעולה במיקום מצוין, שיכול היה לתת שירות נדרש. בדיון בוועדת איכות סביבה בנושא, עלתה השאלה האם יש 
תקצוב להקמה. ולא התקבלה תשובה מספקת. עברנו דיוני תקציב, ונדמה לי, אני חושב שלא ראיתי תקציב 
לנושא הזה. כנראה שיש שמה איזה שהיא בעיה במבנה, בגג, נזילות דברים כאלה, וזה עולה כס. אז אנחנו 
מציעים שהעירייה תציג למועצת העיר את הסיבות לאי הפעלת המקום, ותפעל מיידית להשמשת המבנים 
לשימושים המתוכננים. והאם אפשר להפעיל את השטח גם אם יש בעלות אחרת, אין היגיון שעכשיו לפחות שנה 

אנחנו נשאיר שטח שהוא שטח ציבורי בלתי מנוצל.   
 טוב, אז אני באמת יכול להגיד שאתה מתפרץ לדלת פתוחה.   יובל בודניצקי: 

 רגע, גם אני רוצה לדבר.   יעל סער: 
 תבקשי, תקבלי.   יובל בודניצקי: 

   אלא אם כן אתה הולך להגיד שמקבלים פה אחד. יעל סער: 
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 את יודעת שלא. בבקשה תקבלי זכות דיבור.   יובל בודניצקי: 
 יובל, כמה כנה ככה חמוד.   הדר לביא: 

   או -הא אני מסמיק תכף. יובל בודניצקי: 
 טוב, אני רק רוצה להגיד, א' כשפינו את מלב"י, חיפשו מתנדבים לבוא לעזור לפנות. אז אני נורא שמחתי יעל סער: 

שהפעילות הזאת מתחילה והלכתי וישבתי שם. 6 שעות זרקתי מסמרים לפח, זו הייתה חוויה מטונפת ומגעילה. 
אבל הרגשתי שאני ככה מקדמת את הפעילות שהולכת להתחיל. מי שלא יודע, אני ג'נקי של יד שנייה. כל מה 
שאני לובשת כולו תמיד הוא יד שנייה. אני לובשת עכשיו שמלה שעלתה 7 ₪ בחנות יד שנייה, ומעיל שעלה 50 ₪ 
בחנות יד שנייה. זה לפני המע"מ שעלה. אבל אני מאמינה שיד שנייה היא דבר מדהים, חוץ מזה שזה סביבתי 
חוסך לנו, וכלכלי. זו גם באמת תקופה שהיא קשה לאנשים גם מבחינה כלכלית, וגם זה באמת כלי נהדר. יד 
שנייה לא חייב להיות בגדים, זה יכול להיות עגלות לילדים, זה יכול כיסאות לאוטו, וזה יכול להיות המון המון 
דברים שעל ידי פעילות קהילתית, יכולים לחסוך לאנשים אלפי ועשרות אלפי שקלים בשנה. רק עגלה שאתה 
קונה ב -200 ₪ במקום ב -3,000 ₪ זה חיסכון אדיר. לכן אני חושבת שעלינו לעשות ככול יכולתנו לזרז את 
הפתיחה של המתחם. אני אמתין עד שכולם ייכנסו, כי פשוט הם עושים המון רעש. ואני ממש חושבת שזה 

מתחם שיכול לעשות הרבה טוב. אז יאללה בואו נתפרץ לדלת פתוחה, ותסביר לי לאן אנחנו מתפרצים.   
 זה לא היה ב -2019, כי אני התחלתי לעבוד פה רק בסוף מאי תחילת יוני 2021. אבל בין המשימות הראשונות שלי יובל בודניצקי: 

היה לטפל בכל נושא פינוי מלב"י. זה היה מאתגר מאוד, בלי להרחיב. ובאמת לאחר פעילות מורכבת ומאומצת 
המקום פונה. אנחנו בהחלט מעוניינים להפעיל את המקום בצורה נכונה ויעילה. ולשם כך אגף הקיימות 
התבקש, הוא כבר הכין, אבל הוא נשלח למקצה שיפורים של תכנית עסקית להפעלת המקום בצורה נכונה 
ומאוזנת. במקביל גם הגשנו קול קורא למשרד להגנת הסביבה בנושא, התשובה אמורה להתקבל ממש ממש 
בקרוב. ולאחר קבלת הקול קורא, שאנחנו באמת מקווים שהתוצאות שלו יהיו חיוביות ונזכה, והגיבוש והאישור 

של התוכנית הכלכלית. אנחנו באמת מתכננים להפעיל את המקום.   
   אם אין כסף, אולי תעשו איזו תכנית... חבל על המקום. זה לא חשוף, אולי אפשר לעשות משהו אחר שמה. פינחס כהנא: 

 יש כבר תכנית של מתווה של אגף הקיימות, לא של מיליון ₪ עם תכנית עסקית. אפשר גם להציג אותה בוועדת יובל בודניצקי: 
איכות הסביבה אם תרצו. ואני באמת מקווה שהמקום יופעל בקרוב. כמובן שזה יעזור ויקל עלינו אם נקבל 
ונזכה בקול הקורא. טוב, לאור הדברים האלה, אני חושב שאפשר להוריד את ההצעה מסדר היום. אז מי בעד 

להסיר את ההצעה מסדר היום?   
 תשמע, אני חושבת שקיימנו את ההחלטה, הצעה לסדר היום. הצגת לנו למה זה לא פועל, ואנחנו פועלים מיידית יעל סער: 

להשמשת המבנה. אני חושבת שההצגה כבר התקיימה. אז קיבלנו אותה ומילאנו אותה.   
   אז מסירים? יובל בודניצקי: 

   אני חושבת שכבר מילאנו אותה. יעל סער: 
  (מדברים ביחד) 
 אז פה אחד?   יובל בודניצקי: 

 כן.   יעל סער: 
   פה אחד להוריד את זה מסדר היום? יובל בודניצקי: 

 לא, הם אמרו שהם בעד.   יעל סער: 
 אתם בעד? אז יאללה.   יובל בודניצקי: 

 בוא נצביע תגלה מה כל אחד.   הדר לביא: 
 מי בעד להוריד את זה מסדר היום ירים את ידו? קובי, לירית, איציק, נדב, מיכל, ראובן, ממה, אמיר, שלי, יובל בודניצקי: 

אורית, דני וראש העיר. מי נגד? עדי, פינחס, הדר, יעל, אלון ואורן. תודה.   
  

   מועצת העיר החליטה ברוב קולות להסיר את ההצעה בנושא הרחבת שטח קיפוד – יישום החלטה.  החלטה מס' 121:

 קובי, לירית, איציק, נדב, מיכל, ראובן, ממה, אמיר, שלי, אורית, דני, ראש העיר.    בעד - 

 עדי, פינחס, הדר, יעל, אלון ואורן.    נגד - 

  
4. אישור תבחינים למתן תמיכות לשנת 2025. 

  
 טוב, אנחנו ממשיכים באישור תבחינים למתן תמיכות לשנת 2025. יש פה הצעת החלטה לאישור תבחינים למתן  ראש העיר:

תמיכות לשנת 2025. אחרי עבודת מטה מקצועית שהתבצעה על ידי הצוות המקצועי בראשות המנכ"ל. ועדת 
תמיכות מורכבת ממנכ"ל העירייה, גזבר העירייה ויועץ משפטי של העירייה. כן בבקשה.   

   לי יש הרבה שאלות. יעל סער: 
 החומר נשלח אליכם לפני חודשיים. היחידה ששאלה שאלות וקיבלה תשובות זאת יעל. יש לך עוד שאלות?   יובל בודניצקי: 

   בוודאי. אני הצעתי הצעה, אני לא שאלתי שאלה. יעל סער: 
   אוקיי, הערת הערה. יובל בודניצקי: 

   כן, אפשר לאשר את זה פה אחד? ראש העיר: 
   לא, יש לי מלא שאלות. יעל סער: 

   אבל שאלת אמרת? ראש העיר: 
 לא, אני הצעתי הצעה, זה לא אותו דבר. בסעיף 5 לנושא תקרות שכר. אני מבינה שאנחנו רוצים להעלות את יעל סער: 

התקרות, שזה בסדר. אבל אני לא מבינה למה אנחנו מורידים את ה -, מה זה הצמדה? זה עולה מ -525,000 ₪ ל-
578,000 ₪, זה 15% תוספת, זה לא הצמדה. אבל מה ש-   

   איזה סעיף? יובל בודניצקי: 
 סעיף 5, זה סעיף של התקרות. הסעיף אחריו קוצר מוועדת התמיכות רשאית לבחון ולאשר כל מקרה שבו יעל סער: 

עלויות השכר גבוהות יותר, בכפוף לכך שיוכח להנחת דעתה של הוועדה, כי התמיכה שתינתן מיועדת לפעילות 
המקומית ועבור תושבי העיר כפר סבא בלבד. אז אני לא מבינה למה הורדנו את החלק האחרון שם תושבי כפר 
סבא. כלומר ההצעה היא להוריד את זה, שזה מוכיח שזה שירות שניתן לתושבי כפר סבא. כאילו באיזה מקרה, 

למה אנחנו רוצים להוריד את הסיפא הזאת? מה ההיגיון?   
 (מדבר ללא מיקרופון) הרעיון הזה של מקבלי שכר, החריגה מעלות היא משהו שמעקר את התמיכה, כאילו הוא עו"ד אלון בן זקן: 

לא עומד בתנאי הסף.   
   נכון. יעל סער: 

 ברגע שאני מכניס בחזרה את שלושת השורות האלה, זה כאילו אז יהיה לנו שיקול דעת אם במקרה כזה או עו"ד אלון בן זקן: 
אחר, אני כן מאפשר-   

   אבל הכנסת שיקול דעת. רשמת ועדת תמיכות רשאית לבחון ולאשר כל מקרה שבו עלויות השכר גבוהות יותר- יעל סער: 
 מנימוקים מיוחדים שיירשמו, לא בגלל שאם זה מיועד או לא מיועד לפעילות המקומית. תמיכה לא יכולה עו"ד אלון בן זקן: 

להינתן אם היא לא מיועדת לפעילות מקומית. לכן 3 השורות האלה הן פשוט מיותרות.   
   לא. מה שהיה פה זה מיועדת לפעילות מקומית ועבור תושבי כפר סבא בלבד. יעל סער: 

   נכון, נכון. עו"ד אלון בן זקן: 
 לא. הסעיף הקודם היה הרבה יותר מגביל.   יעל סער: 
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 גם כשמדובר בעמותה ארצית, אנחנו תומכים רק בפעילו המקומית.   עו"ד אלון בן זקן: 
 מה זה תומכים? אתם נותנים כסף.   יעל סער: 

 לפעילות המקומית. זה יכול להיות שווה שכר, שווה כסף, פעילויות בחשבוניות וכאלה. כמו שאנחנו עושים עו"ד אלון בן זקן: 
בתנועות נוער.   

   כמו שעושים בתנועות הנוער למשל. יובל בודניצקי: 
   אז מה הבעיה להשאיר את זה? עד עכשיו זה מנע ממך לתת למישהו תמיכה? יעל סער: 

 אני לא הייתי רוצה להעמיד את חברי הוועדה במצב שבו יש חריגה מעלות שכר, זה תנאי שקבענו, אישרנו אותו עו"ד אלון בן זקן: 
בתבחינים. ומפעילים פה איזה שהוא שיקול דעת רק בגלל שהתמיכה המקומית, היא חייבת להיות תמיכה 
לפעילות מקומית. הסתכלתי על התנאי הזה, זה הרעיון שלי להוריד אותו. הוא לא רלוונטי. הוא לא רלוונטי כי 
ממילא התמיכה צריכה להיות לפעילות מקומית. ולכן אם רוצים כן לדון בחריגה כזו או אחרת מהתבחין הזה, 

צריך נימוקים מיוחדים שיירשמו. לא בגלל שמדובר בפעילות כפר סבאית. זה העניין.   
 אז אתה אומר שהניסוח החדש הוא מחמיר יותר, והוא מחייב נימוק ספציפי שמסביר למה אנחנו חורגים יעל סער: 

מהסעיף.   
 הוא מחייב נימוקים מיוחדים שיירשמו. הוא לא מאפשר להשתמש בנימוק שהפעילות לתושבי כפר סבא.   עו"ד אלון בן זקן: 

   הבנתי אוקיי, אוקיי תודה. יש לי עוד שאלות סליחה. יש פה משהו חוזר בכל השינויים בתבחינים - יעל סער: 
 יעל רק בשביל הסדר הטוב בסדר?   ראש העיר: 

 כן.    יעל סער:
 באמת אפשר לפני הישיבות, אנחנו מגיעים בסוף לישיבה שהיא ישיבת החלטות. כל השאלות האלה ראוי ורצוי ראש העיר: 

ונכון לשאול לפני הישיבה את הצוות המקצועי, גם את הגזבר, ואני נותן לכם את האישור. אמרתי לכם יש ראשי 
ערים שלא מאפשרים לדבר עם אנשי כספים עם המנכ"ל. אני מאפשר גם לאופוזיציה לדבר עם כולם. תציגו את 
כל השאלות האלה בפני הגזבר, בפני המנכ"ל, שהוא יו"ר ועדת התמיכות, תקבלו את כל התשובות. כי אנחנו 
יושבים פה באמת, זה כאילו יש פה גם איזה סוג של דברים שאת יודעת, לא בטוח שעל כל דבר יכולים לתת לכם 

תשובה עכשיו.   
 בסדר, יכול להיות.   יעל סער: 

   כי חבל באמת. ראש העיר: 
   אני רצה, אני מתקדמת. יעל סער: 

 אנחנו יושבים פה חברי מועצה וצוות מקצועי-   ראש העיר: 
   נכון. יעל סער: 

   על שאלות שיכולות להישאל באמת לפני, ואתם יכולים לקבל תשובה גם לפני, כי זה שאלות מקצועיות. ראש העיר: 
 אבל בסוף כולנו אנשים פרטיים, וכולנו אנשים עסוקים-   יעל סער: 

   וגם מקבלים תשובה לפני. ראש העיר: 
   ולא תמיד יש לנו זמן חודשיים מראש לשבת ולקרוא את הכול, ולרשום רשימת שאלות. יעל סער: 

 לא, חודשיים זה זמן מספיק-   ראש העיר: 
 אז לא תמיד יד זמן, מה לעשות.   יעל סער: 

 מספיק לתת גם בערבים, שורה של שאלות לגזבר, תקבלו את כל התשובות. תחסכו פה, תחשבו שיושבים פה 40 ראש העיר: 
איש בישיבה, ומחכים שתשאלי שאלות, שהם שאלות מקצועיות לצוות המקצועי, שאני בטוח ומבטיח לך 

שתקבלי את כל התשובות. אין פה משהו שהוא -   
 אנחנו מבזבזים יותר זמן על הדיון הזה מתי אני צריכה לשאול שאלות, מאשר שאנחנו-   יעל סער: 

   יש לך עוד 8 דקות? ראש העיר: 
 כן.   יעל סער: 

 טוב.   ראש העיר: 
   כמה שאתם רוצים, זה נושא על סדר היום. יעל סער: 

   5 דקות. אז יש לך עוד 3 דקות, הוספתי לך חצי דקה רק בגלל שדיברתי. ראש העיר: 
   יופי. בקיצור הציבור לא צריך לשמוע שאלות. יעל סער: 

 לא, לא, לא, אל תהיי צינית.   ראש העיר: 
 אני באתי לשאול שאלות.   יעל סער: 

 לא, אל תהיי צינית, אבל עם כל הכבוד לך.   ראש העיר: 
   אתה בא להטיף לי מוסר. יעל סער: 

 זה שאלות מקצועיות. לא, גם אל תזרקי הערות כאלה. אף אחד לא מטיף לך מוסר, בסך הכל דיברתי על קבוצה ראש העיר: 
שיושבת פה ומקשיבה לשאלות, שאפשר לקבל תשובות מהצוות המקצועי, זה הכול. והם יכולים לפרסם את זה. 

ואת יכולה לפרסם. תרשמי בפייסבוק פניתי למנכ"ל העירייה ולגזבר, ואלה התשובות. באהבה.   
   נו באמת רפי. יעל סער: 

 נו באמת יעל. בבקשה, יש לך עוד 3 דקות, הוספתי לך חצי דקה נוספת.   ראש העיר: 
 יופי. יש פה איזה שהוא מעבר כמה פעמים בין הנתונים הכמותיים לנתונים האיכותיים. עכשיו נתונים כמותיים יעל סער: 

הם נתונים שהם עובדות, כלומר הם מספרים, הם דברים שאפשר לספור אותם. ואיכותיים הם פרמטרים בואו 
נקרא להם יותר דעה. שהרפרנט או מישהו גיבש. מה שיתוף הפעולה עם האגף? איכות השירות? זה לא דברים 
מדידים, וזה לא דברים שאפשר לספור אותם. ואני רוצה להגיד שאני באופן כללי, אני נגד הגישה הזאתי של 

כמה שיותר חוות דעת וכמה שפחות מספרים. אני חושבת שזה חשוב כן לתת תמיכה על ידי גורמים מדידים.   
   בדיוק, זה שינוי בתמהיל. שימי לב שבסך הכל לא השתנו השורות התחתונות. יובל בודניצקי: 

 לא נכון, באיכות הסביבה עבר 5% מהכמותי לאיכותי. כלומר רוב שיקול הדעת הוא שיקול שהוא דעה והוא לא יעל סער: 
עובדה. אני חושבת שזה לא נכון, אבל זאת לא השאלה שלי ואני אמשיך. השאלה העיקרית שלי, היא לנושא 
תמיכות הספורט. ראיתי שיש משהו חדש שנקרא סטטוס הכרה. בעצם עמותה מגישה בקשה להכרה ברשות 
הספורט. ואחרי שהיא מקבלת הכרה, שאני בכלל לא מבינה מה אומר תהליך ההכרה. אז היא יכולה להגיש 
בקשה, רק שנתיים אחרי שהכירו בה, לא מתחילת הפעילות שלה. ואני מנסה להבין מה זה אומר תהליך הכרה. 

מה כולל התהליך הזה? מי מכיר? מה זה אומר?   
   טוב, יש לך עוד דקה בבקשה לסיום. ראש העיר: 

 אני שאלתי שאלה.   יעל סער: 
 לא, תשאלי את הכול, יתנו לך תשובות על הכול. תשאלי את כל השאלות. הם כותבים הכול. גם מיטל קולין ראש העיר: 

כותבת את כל השאלות, כדי לתת תשובות. כן.   
   אני לא יכולה לנהל שיחה ככה, בסדר. יעל סער: 

   הסתיימו השאלות, טוב תודה רבה. ראש העיר: 
 תענה לה על השאלות.   דני הרוש: 

   כן, תשובות בבקשה. ראש העיר: 
 זו הייתה דרישה של שאול, עד כמה שאני זוכר, כדי להסדיר את המצב שבו כל עמותה שמקימה איזה שהוא עו"ד אלון בן זקן: 

ארגון, וכבר באותה שנה רצה לעירייה עוד לפני שהיא הוכיחה שהיא בכלל גוף מוכר, ושיש לה משאבים ואת 
היכולת לקיים את הפעילות במתקנים עירוניים, או בכלל לקבל מאיתנו כספים. אז שאול ביקש שאנחנו 
בתבחינים נקבע, שקודם כל צריכה לעבור תקופת אכשרה של שנתיים. וגוף כזה יפנה קודם כל לאגף הספורט 
שיעשה, יבדוק מולו, ישאל את כל השאלות, יבדוק את המשאבים שלו וכו', את היכולות שלו, את המאמנים שלו 
וכו'. וברגע שאומרים לו: אוקיי בסדר, אני מקבל את הבקשה שלך אני מכיר בך, יעברו שנתיים, שאז הוא יוכל 
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להתחיל לקבל תמיכות. זה כדי למנוע או יותר נכון לגרום לשימוש נכון מושכל, במשאב שגם ככה הוא מאוד 
מאוד מוגבל.   

 ... אי אפשר להבין את זה... אתה מפרסם את התבחינים האלה ואז רשום שם בחינת הכרה על ידי רשות יעל סער: 
הספורט. אף אחד לא יודע מה זה הכרה או מה התהליך לעשות את זה. אני מבינה שקודם היה שנתיים מתחילת 
פעילות, ועד שאתה יכול להתחיל לקבל תמיכות שזה בסדר. אפשר גם להרחיב את זה ל-3 שנים או להוריד את 
זה לשנה, לא משנה מה, לפי מה שרוצים. אבל אני חושבת שהקונספט הזה של בחינת הכרה שהוא לא מוגדר כמו 

שצריך, הוא מאוד מאוד פרוץ משפטית, ואני חושבת שזה רק יעשה בעיות הסטטוס הזה. זאת דעתי.   
 בסדר, זה עניין עובדתי אני חושב יותר. זאת אומרת ברגע שמוגשת בקשה כמו שצריך לרשות הספורט בעירייה, עו"ד אלון בן זקן: 

והוא נותן לו אישור שהוא מכיר בו, אז העניין ברור.   
 אבל מה זה מכיר בו, הוא הגיש בקשה, תראה אני נרשמתי בתור אגודה, הנה אני עושה חוג 1, 2, 3, 4, ואז הוא יעל סער: 

עונה לו, לא, אני לא מכיר בך.   
 ואז הוא בודק, הוא בודק.   עו"ד אלון בן זקן: 

 לא, אני אומרת בכנות, אז הוא יכול לא...   יעל סער: 
 הוא בודק מול משרד הספורט האם מדובר, האם עומדים בתבחינים של פעילות ספורטיבית הישגית באיגודי עו"ד אלון בן זקן: 

הספורט המוכרים, תלוי בענף. וברגע שהוא מקבל תשובה חיובית, אז מתחילים לספור שנתיים.  
   תודה רבה. ראש העיר: 

 ככה זה בפועל, אנחנו פשוט התאמנו את המצב לשטח.   עו"ד אלון בן זקן: 
 אני חושבת שהמשפט הזה הוא בעייתי מאוד.   יעל סער: 

 טוב, תודה. כן, עוד שאלות? פינחס.   ראש העיר: 
 בנושא של איכות סביבה, בתבחינים של איכות סביבה. אני ראיתי שהורדתם את המשקל של חוות דעת גורם פינחס כהנא: 

מקצועי בצורה משמעותית, מ-25% ל -5%. ואני שואל את עצמי, למה דווקא חוות דעת של הגורם המקצועי, 
הורדתם בצורה כזו משמעותית. ומי יקבע מה זה תרומה של השירותים או חשיבותם לתושבי העיר, אם אין 

אנשי מקצוע? אני לא מבין את זה.   
 זה תמיד רפרנט אחד שהוא כותב את חוות הדעת שלו, וזה מה שזה אומר כל האיכותיים האלה. זה לא אומר יעל סער: 

כלום.   
 טוב אוקיי.   ראש העיר: 

 לא הבנתי מה זה אוקיי, אני שאלתי שאלה.   פינחס כהנא: 
 מה השאלה?   ראש העיר: 
 לא הבנו מה השאלה, בגלל זה הוא אומר לך אוקיי.   דני הרוש: 

 מה השאלה?  ראש העיר: 
 הוא שאל למה הורדתם את המשקל של הוועדה...   יעל סער: 

 בתבחינים בנושא של סביבה. הורדנו את האחוז של חוות דעת של הגורם המקצועי מ -25% ל -5%, שזה שינוי פינחס כהנא: 
משמעותי. 46.   

   חזרנו לאיכות סביבה? מה השאלה? למה יש שיפטינג בין כמותי לאיכותי? עו"ד אלון בן זקן: 
 לא, למה הורדתם את המשקל של חוות דעת גורם מקצועי?   יעל סער: 

 השינויים האלה שתבינו הם לבקשת הרפרנט המקצועי, שמתמודד כל שנה עם הבקשות, והוא זה שבסופו של עו"ד אלון בן זקן: 
דבר מחלק את הציונים. הוא יודע איזה תבחין עובד יותר, איזה תבחין עובד פחות. מה רלוונטי לפעילות בכפר 

סבא. וזו בקשה שלו, ואנחנו מכבדים את זה.   
   הוא הציע ששיקול הדעת שלו ירד בזה? פינחס כהנא: 

 כן, הוא רוצה לסמוך יותר על תבחינים איכותיים אחרים, ועל תבחינים כמותיים.   עו"ד אלון בן זקן: 
 זה לא סביר בנושא הסביבתי שזה נושא מקצועי, אתה מוריד לו את שיקול הדעת המקצועי?   פינחס כהנא: 

 לא, לא, שנייה, שנייה, אבל הוא זה שגם קובע מה התרומה של השירותים וחשיבותם לתושבי העיר. הוא גם זה עו"ד אלון בן זקן: 
שקובע מה מידת שיתוף הפעולה עם גורמי העירייה. זאת אומרת... שלו לא מופחת ב -5% בסדר? זה רק שיפטינג 

פנימי. תשימו לב עדיין הכוח נשאר בידיים שלו, זו בקשה שלו ואנחנו מכבדים אותה. לא רואה שום צורך-   
 אני רואה בעיה שאתה מוריד את השקלול של חוות דעת מקצועית.   פינחס כהנא: 

 שים לב שבשורה התחתונה ברכיב האיכות לא שינינו, אתה רואה? זה עלה אפילו מ-50% ל -55%, וזה מה שצריך יובל בודניצקי: 
זה.   

 עוד שאלה אחת, אולי פספסתי משהו, שיפוץ מבנה. אני מבין שיש איזו כוונה לתת כסף לשיפוץ מבנה. זאת פינחס כהנא: 
אומרת -   

 איפה אתה? איזה עמוד?   יובל בודניצקי: 
 אצלי כשקראתי את החומר זה עמוד אחר, ממה שמופיע כאן. שיפוץ מבנה. עמותה יכולה לקבל כסף על שיפוץ פינחס כהנא: 

מבנה, זה מה שכתוב באחד מהסעיפים. זה רק בתנועות נוער?   
   רק בתנועת נוער. עו"ד אלון בן זקן: 

   טוב, עוד שאלות? תודה. בואו נעלה את זה להצבעה בבקשה. ראש העיר: 
 הצעת החלטה: מאשרים את התבחינים למתן תמיכות לעמותות לשנת הכספים 2025 כמפורט בקובץ התבחינים יובל בודניצקי: 

המצורף. מי בעד ירים את ידו?   
   אפשר פה אחד? פה אחד תודה רבה. ראש העיר: 

  
 מועצת העיר החליטה פה אחד לאשר את התבחינים למתן תמיכות לעמותות לשנת הכספים 2025 כמפורט בקובץ התבחינים החלטה מס' 122: 

  המצורף. 

 

5. אישור מינויה של מירב הלפמן לתפקיד מנכ"לית העירייה ואישור שכרה. 

  
 טוב אנחנו עוברים לנושא הרשמי נוסף, אישור מינויה של הגב' מירב הלפמן, איך הגעת לגב' תגידי לי כל כך ראש העיר: 

מהר? הגב' מירב הלפמן לתפקיד מנכ"לית העירייה ואישור שכרה. הצעת הצעה: מועצת העיר מאשרת את 
מינויה של גב' מירב הלפמן לתפקיד מנכ"לית העירייה, החל ממועד כניסתה בפועל לתפקיד, ומאשרת את שכרה 
בשיעור של 100% שכר מנכ"ל, בכפוף לאישור משרד הפנים. אפשר לאשר את זה פה אחד? פה אחד תודה רבה. 

בהצלחה.   
   מירב את רוצה להגיד משהו? כמה מילים. יובל בודניצקי: 

  
 מועצת העיר החליטה פה אחד לאשר את מינויה של גב' מירב הלפמן לתפקיד מנכ"לית העירייה, החל ממועד כניסתה בפועל החלטה מס' 123: 

 לתפקיד, ומאשרת את שכרה בשיעור של 100% שכר מנכ"ל, בכפוף לאישור משרד הפנים. 

  
6. מינויה של מירב הלפמן כמרכזת ישיבות המועצה. 
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 רגע, נעשה את כל זכויות חתימה. בואו נסיים את הזה. הצעת החלטה: מאשרים את מינויה של גב', היא מקבלת ראש העיר: 

שכר, יש זכות ועכשיו המקל, היה גזר, האחריות שלה. מאשרים את מינויה של הגב' מירב הלפמן לתפקיד 
מרכזת ישיבות המועצה, בהתאם להוראות התקנות בדבר ישיבות מועצה, זימונן והנוהל בהן. אפשר לאשר פה 

אחד? פה אחד, תודה.   
  

מועצת העיר החליטה פה אחד לאשר את מינויה של גב' מירב הלפמן לתפקיד מרכזת ישיבות המועצה, בהתאם להוראות התקנות החלטה מס' 124:  
 בדבר ישיבות מועצה, זימונן והנוהל בהן. 

  
7. האצלת סמכויות למירב הלפמן, כמנכ"לית העירייה. 

  
 האצלת סמכויות למנכ"לית העירייה מירב הלפמן. הצעת ההחלטה: מועצת העיר מאשרת את האצלת ראש העיר: 

הסמכויות הבאות למנכ"לית העירייה, מירב הלפמן, החל מכניסתה בפועל לתפקיד, כדלקמן: א) האצלת סמכות 
לחתום על מסמכי תשלום כמשמעם בסעיף 191 לפקודת העיריות, לרבות סמכות לחתום על מסמכים שיש בהם 
התחייבות כספית, תתכונני, מטעם העירייה לפי סעיף 203 לפקודת העיריות. ב) האצלת סמכות לחתום על 
הסכמים על פי סעיף 195 לפקודת העיריות. ג) האצלת סמכות בנוגע לפיקוח על התקשרויות העירייה עם יזמים, 
נותני שירותים, ספקים, חוזים ומכרזים לרבות סמכויות לפי סעיף 148 לפקודת העיריות לעניין המכרזים. ד) 
האצלת סמכויות בתחום המשמעת למנכ"לית העירייה בהתאם לסעיף 17 לחוק הרשויות המקומיות (בחירת 
ראש הרשות וסגניו וכהונתם) תשל"ה – 1975, וחוק הרשויות המקומיות תשל"ח – 1978, לבצע הליכי שימוע 
בכל הקשור בהפעלת הוראות החוק, לרבות בכל הקשור בשיקולים להטלת אמצעי משמעת מסוג התראה או 
נזיפה, השעיה של עובדים, השעיה בשל פתיחת חקירה פלילית בעבירה שמפאת חומרתם או נסיבותיה אין העובד 
ראוי להמשיך לשמש בתפקידו, השעיה בשל הגשת כתב אישום, והשעיה עד לתום ההליכים המשמעתיים במקרה 

של הגשת תובענה בבית הדין לעבודה. אפשר לקבל את זה פה אחד? פה אחד תודה רבה.   
  

 מועצת העיר החליטה פה אחד לאשר את האצלת הסמכויות הבאות למנכ"לית העירייה, מירב הלפמן, החל מכניסתה בפועל החלטה מס' 125: 
לתפקיד, כדלקמן:  

האצלת סמכות לחתום על מסמכי תשלום כמשמעם בסעיף 191 לפקודת העיריות, לרבות סמכות לחתום על מסמכים שיש בהם התחייבות כספית, א) 
 מטעם העירייה לפי סעיף 203 לפקודת העיריות.  

האצלת סמכות לחתום על הסכמים על פי סעיף 195 לפקודת העיריות.   ב) 

האצלת סמכות בנוגע לפיקוח על התקשרויות העירייה עם יזמים, נותני שירותים, ספקים, חוזים ומכרזים לרבות סמכויות לפי סעיף 148 לפקודת ג) 
  העיריות לעניין המכרזים. 

האצלת סמכויות בתחום המשמעת למנכ"לית העירייה בהתאם לסעיף 17 לחוק הרשויות המקומיות (בחירת ראש הרשות וסגניו וכהונתם) תשל"ה ד) 
– 1975, וחוק הרשויות המקומיות תשל"ח – 1978, לבצע הליכי שימוע בכל הקשור בהפעלת הוראות החוק, לרבות בכל הקשור בשיקולים להטלת 
אמצעי משמעת מסוג התראה או נזיפה, השעיה של עובדים, השעיה בשל פתיחת חקירה פלילית בעבירה שמפאת חומרתם או נסיבותיה אין העובד 
ראוי להמשיך לשמש בתפקידו, השעיה בשל הגשת כתב אישום, והשעיה עד לתום ההליכים המשמעתיים במקרה של הגשת תובענה בבית הדין 

לעבודה.  

  
עדכון זכויות החתימה של הרשות.   .8

  
 הצעת החלטה נוספת, מאשרים את עדכון זכויות החתימה בשם עיריית כפר סבא על מסמכים והתחייבויות ראש העיר: 

כספיות כדלקמן: חתימתם של ראש העיר מר רפי סער או מנכ"לית העירייה גב' מירב הלפמן, בצירוף לחתימתו 
של גזבר העירייה מר צחי בן אדרת, חתימתם של הגב' סיוון עמרה דדון או גב' אורית גנדל דנאי, בצירוף חותמת 
העירייה, מחייבים את העירייה על מסמכים והתחייבויות הכספיות. בעקרון חתימת גזבר, חתימה שלה חתימה 

שלי. אפשר לאשר את זה פה אחד? תודה רבה.   
  

 מועצת העיר החליטה פה אחד לאשר את עדכון זכויות החתימה בשם עיריית כפר סבא על מסמכים והתחייבויות כספיות  החלטה מס' 126:
כדלקמן: חתימתם של ראש העיר מר רפי סער או מנכ"לית העירייה גב' מירב הלפמן, בצירוף לחתימתו של גזבר העירייה מר צחי בן אדרת (בהיעדרו,

חתימתם של הגב' סיוון עמרה דדון או גב' אורית גנדל דנאי) בצירוף חותמת העירייה, מחייבים את העירייה על מסמכים והתחייבויות הכספיות.  
 

  
9. אישור מינויה של מנכ"לית העירייה הנכנסת, מירב הלפמן, כדירקטורית מקרב עובדות העירייה בתאגידים העירוניים החברה הכלכלית לפיתוח 

כפר סבא בע"מ והחברה העירונית לתרבות הפנאי בכפר סבא בע"מ (רצ"ב קורות חיים של המועמדת). 

  
 אישור מינויה של מנכ"לית העירייה הנכנסת, מירב הלפמן, כדירקטורית מקרב עובדות העירייה בתאגידים ראש העיר: 

העירוניים החברה הכלכלית כפר סבא בע"מ והחברה העירונית לתרבות הפנאי בכפר סבא בע"מ. הצעת החלטה: 
מאשרים את מינויה של גב' מירב הלפמן מנכ"לית העירייה הנכנסת, כדירקטורית מקרב עובדות העירייה 
בדירקטוריון החברה הכלכלית לפיתוח כפר סבא בע"מ, במקומו של מר יובל בודניצקי מנכ"ל העירייה היוצא, 

ובכפוף לאישור ועדת המינויים במשרד הפנים.   
   2) מאשרים מינויה של גב' מירב הלפמן מנכ"לית העירייה, כדירקטורית מקרב עובדות העירייה בדירקטוריון  

החברה העירונית לתרבות הפנאי בכפר סבא בע"מ, בכפוף לאישור ועדת המינויים במשרד הפנים. אפשר לאשר 
פה אחד? תודה. עכשיו תורך.   

  
   מועצת העיר החליטה פה אחד:  החלטה מס' 127:

 לאשר את מינויה של גב' מירב הלפמן מנכ"לית העירייה הנכנסת,   כדירקטורית מקרב עובדות העירייה בדירקטוריון החברה הכלכלית  1)
  לפיתוח כפר סבא בע"מ, במקומו של מר יובל בודניצקי מנכ"ל העירייה היוצא, ובכפוף לאישור ועדת המינויים במשרד הפנים.  

 מאשרים מינויה של גב' מירב הלפמן מנכ"לית העירייה, כדירקטורית מקרב עובדות העירייה בדירקטוריון החברה העירונית לתרבות  2) 
 הפנאי   בכפר סבא בע"מ, בכפוף לאישור ועדת המינויים במשרד הפנים. 
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10. עדכון הרכב ועדות העיריה. 

  
 רגע, רגע, עוד אחד. עדכון הרכב ועדות העירייה.   יובל בודניצקי: 

   אה כן. ראש העיר: 
(מדברים ללא מיקרופון)   

 זה עכשיו. סעיף 1 כרגע יורד מסדר היום, מינויו של ראובן, אנחנו נשב בינינו ונסכם מה מי מו. והסעיף השני: ראש העיר: 
מאשרים למנות את מירב הלפמן כחברה בוועדות: מיגור אלימות, ביטחון, כספים, ועדת מל"ח, במקומו של 

המנכ"ל היוצא יובל בודניצקי. פה אחד.   
   עכשיו הגב' מירב הלפמן. דני הרוש: 

 ערב טוב, קודם כל אני רוצה להגיד תודה לראש העיר, גם על האמון וגם על ההזדמנות, זה לא מובן מאליו. מירב הלפמן: 
ובאמת כמישהי שגדלה במערכת הזאת, ואני כבר 17 שנה פה וכתושבת העיר שנולדה, גדלה והתחנכה פה 
ומגדלת את בנותיי בעיר. אז העיר הזאת חשובה לי מאוד, אני אוהבת את העיר הזאת, אני אוהבת את התושבים 
פה. ואני מבטיחה שאני אפעל לפי כל הערכים שעד היום עבדתי לפיהם. ערכים של שקיפות, ערכים של שיתופי 
פעולה, ערכים של חדשנות, מה שהוביל אותי לאורך כל הדרך וצמחתי, בעצם רפי אמר את זה מקודם, צמחתי 
מהשטח. התחלתי כרכזת נוער למי שלא מכיר, ועברתי ככה את כל שדרת הניהול. אז אני רוצה להגיד לכם 
תודה, ואני כמובן אשמח להכיר יותר לעומק כל אחד ואחת מכם, ולעבוד בשיתופי פעולה. אני בטוחה שנעשה 

את זה ביחד להצעיד את העיר לעוד הישגים, אז תודה.   
 תודה רבה למירב ובהצלחה גדולה מכולנו.   ראש העיר: 
   אישור החלטות ועדות הקצאות מיום- ראש העיר: 

 רגע אני רוצה להגיד משהו למירב, מילה. איפה מירב? לפני כמה שנים נכנסתי למשרד שלך, מה אמרתי לך? מה ממה שיינפיין: 
אמרתי? לפני 3 או 4 שנים. אמרתי לך: את מנכ"לית העיר הבאה. אמרתי לה במילים האלה. אמרתי לה את זה, 

את הולכת להיות מנכ"לית העיר? אמרתי או לא אמרתי?   
   הראשון לזהות. קובי פדוה: 

 אז באמת אם אנחנו בברכות, אז אני גם אצטרף. אני גם מודה כמובן לכולכם ולראש העיר על התקופה ועל יובל בודניצקי: 
ההזדמנות. ומירב אני פה לשירותך, מה שצריך וכמה שצריך. בהצלחה לך לעיר לכולנו.   

  
 מועצת העיר החליטה פה אחד לאשר למנות את מירב הלפמן כחברה בוועדות: מיגור אלימות, ביטחון, כספים, ועדת מל"ח,  החלטה מס' 128:

 במקומו של המנכ"ל היוצא יובל בודניצקי. 

  
  
  

11. אישור החלטות ועדת הקצאות מיום 17/12/2024:  

א.  תנועת הצופים העבריים בישראל.  

ב.  בני עקיבא.   

  
 וחזרה לביזנס. אישור החלטות ועדת הקצאות מיום 17/12/2024. יש פה 2 החלטות בעצם של תנועת הצופים על יובל בודניצקי: 

הסניף שלהם ברחוב דוד זהבי, ועל בני עקיבא ברחוב בן יהודה פינת תל חי. ובעצם הם עברו את הפרסומים 
כנדרש, ובעצם ההקצאה ל-5 שנים מתום סיום החוזה לשניהם, ואפשר לאשר את זה פה אחד?   

 יש לי שאלה. למה ההקצאה היא ל-5 שנים ולא יותר? אי אפשר להקצות ליותר?   יעל סער: 
   אנחנו מדברים על הקצאה של מבנה. עו"ד אלון בן זקן: 

   זה הקצאה של מבנה כן? יובל בודניצקי: 
 של מבנה, הם לא מחזיקים בקרקע.   יעל סער: 

 תראי, זה מבנים עירוניים. חכם יותר לבדוק מידי שנה, הרי יש גם אפשרות בהסכם תוך 60 יום, הם צריכים עו"ד אלון בן זקן: 
לפנות.   

   פינוי כן. יעל סער: 
 הרעיון הוא לבדוק את הצרכים מידי שנה של העירייה, ולהחליט אם מאריכים או לא מאריכים. אז 5 שנים עו"ד אלון בן זקן: 

נראה תקופה סבירה.   
 אני פשוט הייתי מקצה ליותר, כי ממילא הם שם כבר 20 שנה, והם כנראה יישארו שם עוד 30 שנה, ולפנות תמיד יעל סער: 

אפשר. סתם חבל כאילו כל פעם-   
 יכול להיות שברמה הפרקטית את צודקת, אבל מושגית זה לא תואם את הצורך לבחון מעת לעת.   עו"ד אלון בן זקן: 

 100%. פשוט גם המעמסה הזאת של לעשות פרסומים מחדש ולהגיש בקשה מחדש, ממילא אם יש לך סעיף יעל סער: 
פינוי, אז כאילו, סתם אני אומר -   

   כן, זה הליך שלוקח חצי שנה, אבל מה לעשות. עו"ד אלון בן זקן: 
 עוד מישהו? אפשר לאשר פה אחד? תודה, אושר פה אחד.   יובל בודניצקי: 

   תודה רבה, הנושא הבא כן. ראש העיר: 
  

 מועצת העיר החליטה פה אחד לאשר:  החלטה מס' 129: 

 להקצות לעמותת תנועת הצופים העבריים בישראל שמספרה 580028454 מבנה וחצר ברח' דוד זהבי 29 גוש 649 חלקה 278 למטרת סניף של 1. 
תנועת נוער.   

 ההקצאה הינה ל-5 שנים מתום סיום החוזה.   

 להקצות לעמותת בני עקיבא שמספרה 580040343 המשך הקצאת מבנה וחצר ברח' בן יהודה פינת רח' תל חי בגוש 6432 חלקה 98, למטרת  2.
סניף של תנועת נוער.  

   ההקצאה הינה ל-5 שנים.  

  
12. חוק עזר לכפר סבא (העמדת רכב וחנייתו) (תיקון) התשפ"ה – 2025. 

  
 חוק עזר לכפר סבא, העמדת רכב וחנייתו, תיקון התשפ"ה – 2025. אלון אתה רוצה?   יובל בודניצקי: 

 כן, קיבלתם דברי הסבר די מפורטים, יש שם 2 שינויים עיקריים בחוק. אחד נוגע לסעיף סמכות שלנו לאכוף עו"ד אלון בן זקן: 
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איסורי חנייה. והשני הוא לגבי גובה אגרת הסדר חנייה. אם יש שאלות, אני אשמח לענות.   
 אני רק רוצה להגיד שלפני שנתיים בערך, הבאתם את אותו חוק וביקשתם מקסימום פחות חצי ₪, ואמרתי 
לכולכם למה אנחנו לא לוקחים את המקסימום וזהו. למה אנחנו סתם עכשיו עושים זה, אתם תראו שאנחנו 

נבוא לפה שוב. אז לפעמים זה כיף להגיד אמרתי לכם. זהו.   

יעל סער: 

   טוב, אז אפשר לאשר את זה פה אחד? ראש העיר: 
   כן. יעל סער: 

   תודה. פה אחד, נושא הבא. ראש העיר: 
  

   מועצת העיר החליטה פה אחד לאשר את חוק עזר לכפר סבא (העמדת רכב וחנייתו) (תיקון), התשפ"ה – 2025. החלטה מס' 130: 

  
13. אישור מפרט רשותי אחיד על פי חוק רישוי עסקים, התשכ"ח –   1968. 

  
 נושא הבא, אישור מפרט רשותי אחיד על פי חוק רישוי העסקים התשכ"ח – 1968. המפרט האחיד הוא בעצם  יובל בודניצקי:

מסמך שמרכז בתוכו את התנאים והמסמכים הנדרשים מבעל עסק לצורך רישוי העסק, לאחר רישויו לצורך 
הפעלות השוטפת. מטרתו המרכזית של המפרט האחיד היא לתת מענה לבעיית חוסר הוודאות בתחום רישוי 
העסקים. המפרט נועד לאפשר לבעלי עסקים טעוני רישוי, וכאלה שמתעתדים לפתוח עסק טעון רישוי, להבין מה 

נדרש מהם מבחינת רישוי עסקים ולאפשר להם לשקלל דרישות אלה בהתנהלותם הכללית.   
 המפרט האחיד מכיל הוראות כלליות, תנאים רוחביים, דרישות פרטניות של כל אחד מנותני האישורים  

הרלוונטיים לפרטי העיסוק, טפסים ופרוצדורות. העירייה פרסמה את המפרט האחיד באתר האינטרנט של 
הרשות לעיון והערות הציבור. לא התקבלו כל הערות. טרם פרסום המפרט ברשומות, על מועצת העיר לדון 

ולאשר את נוסחו. הערות? שאלות? קדימה.   
 אני רק רוצה להגיד שיש ועדה לעסקים קטנים,  והמסמך הזה לא הגיע לוועדה הזאתי. אנחנו לא ראינו אותו אלון רבינוביץ: 

חברי הוועדה, לא דנו בו כחברי הוועדה, לא עשינו שום דבר בנושא הזה כחברי הוועדה. ולכן אני חושב שזה-   
 זה מסמך כללי, לא רק לעסקים קטנים. והוא פורסם לציבור.   עו"ד אלון בן זקן: 

 והוא פורסם לציבור.   יובל בודניצקי: 
 יש גם ועדה שאמורה לדון בדיוק בנושאים האלה. אבל הוועדות פה, אני חבר בכמה ועדות. ברובם מביאים לי אלון רבינוביץ: 

איזה שהיא הצעה ואין דיון.   
 פרקטית אני יכול לתת לך הצעה אלון. תראה, בגדול אנחנו צריכים את האישור של המועצה, כי אנחנו על דד עו"ד אלון בן זקן: 

ליין בסדר? לפי החוק היינו אמורים לעשות את זה, אמורים לעשות את זה ממש עכשיו, זה המועד האחרון. אבל 
זה לא סותר את האפשרות לקיים דיון על המפרט הזה. וזה לא משהו שקבוע בטון ושאי אפשר לשנות אותו. אם 
אתם תסברו בוועדה שיש איזה שהוא משהו שצריך לשנות, והוא תואם את החקיקה הראשית, בשמחה מה 

הבעיה?   
   אז אני מציע - אלון רבינוביץ: 

 כרגע אנחנו צריכים להעביר את זה.   עו"ד אלון בן זקן: 
   שנייה אלון- אלון רבינוביץ: 

   זה החוק. עו"ד אלון בן זקן: 
 בסופו של דבר כשמביאים משהו ברגע האחרון וצריך להעביר אותו, אז אין אפשרות לדון בו, אז למה אנחנו אלון רבינוביץ: 

מבצעים דיון?   
 כן, אבל פרסמנו אותו, הוא כאן מול העיניים. אם יש משהו ספציפי שאתה רוצה עכשיו להגיד, מצוין. לא יעבור, עו"ד אלון בן זקן: 

אם תשתכנע אותנו. אבל אם אתה רוצה לדון בו-   
 אני רוצה להגיד שזאת לא דרך התנהלות נאותה, להביא משהו ברגע האחרון למועצה, ולהגיד אין לנו דרך אלון רבינוביץ: 

אחרת, חייבים להעביר אותו.   
   אלון, אני רוצה- ראש העיר: 

 לא, אני אומר בוא תעיר את ההערות שלך.   עו"ד אלון בן זקן: 
 אתם מדברים אותו דבר. אני חושב שכרגע נאשר את המסמך כהוא זה כמו שהוא. יושבת פה אורית במסגרת ראש העיר: 

הדיונים בתוך הוועדה לעסקים קטנים, תדונו במסמך, אם יש שינויים כאלו או אחרים... זה לא סותר.   
   גם אף אחד לא מביא את זה בדקה ה -90. אנחנו פועלים בדיוק לפי הכללים. יובל בודניצקי: 

 זה הכללים. אבל בסדר, תשבו בוועדה אם יש הערות, דברים כאלה שאתם רוצים לתקן לשנות, אורית פה, תשבו ראש העיר: 
ביחד ואנחנו באמת לא, אפשר לאשר את זה פה אחד?   

   רגע, יש לי משהו להגיד. יעל סער: 
   לא, אנחנו בהצבעה. ראש העיר: 

 אבל יש לי זכות דיבור, אנחנו בנושא על סדר היום.    יעל סער:
   טוב. ראש העיר: 

 אני רציתי להגיד דווקא לא לעניין התוכן, אלא לנושא המעטפת. אם הנייר הזה הוא משהו שאמור להיות יעל סער: 
מפורסם לציבור. אז אחד יש בו המון טעויות בעברית, המון. אז מישהו צריך לעשות עליו הגהה.   

 וגם אני חושבת שהוא לא נגיש במובן הוויזואלי וההסבר שלו. אני הייתי משלמת כסף החוצה למישהו שיעשה  
לזה עיצוב, ויעשה לזה אפיון אפילו UI או whatever, כדי שהדבר הזה יהיה נגיש יותר לציבור, ויהיה קל 
יותר לעבוד איתו. כי המטרה היא לפשט את התהליך עבור בעלי עסקים. אני חושבת שיש משמעות גדולה איך 

נראה המסמך הזה. זהו.   
 אוקיי. טוב, אפשר לאשר את זה פה אחד? פינחס יש לך עוד משהו להאיר את עינינו? תודה. ויתר. אז קדימה, ראש העיר: 

אפשר לאשר את זה פה אחד? ואלון, תשבו בוועדה ואין בעיה, יחד עם אורית. תודה רבה.   
   אושר פה אחד. יובל בודניצקי: 

  
   מועצת העיר החליטה פה אחד לאשר את המפרט הרשותי האחיד, בנוסח שצורף לסדר יומה של המועצה.  החלטה מס' 131: 

  
עדכון החלטת מועצה בנושא תקצוב אמן במסגרת אירועים המוניים.  .14 

  
 עדכון החלטת מועצת העיר בנושא תקצוב אמן במסגרת אירועים המוניים.   ראש העיר: 

   אני אציג. יובל בודניצקי: 
 אגב המנכ"ל יציג, אבל יש לי עמדה מאוד ברורה. אני חושב שיש פה צוות מקצועי, שצריך לתת לו את החופש ראש העיר: 

להתנהל מול האומנים, ולבחור את האומנים בהתאם לתקציב של האירוע. בסופו של דבר לכל אירוע יש תקציב, 
סל תקציב. אפשר להביא 10 פעמים יובל המבולבל או אפשר להביא פעם אחת את שלמה ארצי באותו אירוע. 
צריך לאפשר לצוות המקצועי, ולא לכבול אותם בתקציב כזה או אחר. זאת אגב הייתה הבקשה של הצוות 

המקצועי.   
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 ... (מדבר ללא מיקרופון) את כל האוהדים של יובל המבולבל.   דובר: 
 לא, אני אוהב אותו. כי שלמה ארצי עולה 400,000 ₪, ויובל עולה 40,000 ₪. זו ההשוואה. יש פה דברי הסבר. ראש העיר: 

אני הבנתי שרוצים להגביל את זה ל-120,000 ₪. אני אומר לכם, אומר את זה לכולם. אני הייתי משנה את 
ההחלטה ומאפשר לצוות המקצועי לנהל משא ומתן על כל האירוע. זאת אומרת אנחנו מתקצבים את יום 
העצמאות בתקציב מסוים, בתוך זה אפשר להגדיר X, שהם יביאו 3 אומנים או 2 אומנים או 6 אומנים, זה לא 
משנה. אבל הצוות המקצועי בונה את התמהיל. אחר כך מתחילים באמת לפעול בכובד רוב, ואנחנו גם לא 
עירייה בזבזנית, ואין לנו פה אירועי נקסט. אבל אני פשוט חושב שזה הכי נכון להקל. אם יש לכם עוד מחשבה 

או תהייה, אני אשמח לשמוע. כן.   
   טוב, אני אתן את הרקע. יובל בודניצקי: 

   כמובן הכול בכפוף לתקציב ולמצב. ראש העיר: 
 בשנת 2019 יצאה מטעם מש"מ – מרכז שלטון מקומי ומנכ"ל משרד הפנים המלצה בנושא תקצוב אומנים, יובל בודניצקי: 

במסגרת אירועי יום העצמאות ואירועי הקיץ ברשויות המקומיות בשנת תש"פ. ההמלצה הייתה להגביל את 
סכום התשלום לאומנים המופיעים באירועים עירוניים. מטרת הקריאה בנושא הגבלת שכר האומנים, הייתה 
לצורך הורדת המחיר אותו דרשו האומנים, ואשר היווה נטל ויצר תחרות לא שוויונית בין הרשויות השונות. 

הסכום המומלץ אז עמד על 70,000 ₪ בתוספת מע"מ לאמן להופעה של שעה.  
 עיריית כפר סבא אימצה את ההמלצות בישיבת מועצת העיר ב-1/1/2020. והמליצה את ההמלצה, קיבלה את  

ההמלצה והחילה אותה על כל האירועים העירוניים בכפר סבא כולל יום העצמאות. המלצת העירייה הייתה 
כאמור לכלל האירועים מ -2020 ללא הגבלה, לא נרשם לפחות. זאת בניגוד למכתב מנכ"ל משרד הפנים ומש"מ 
שהמליץ לשנת תש"פ. לאור התמורות שהתרחשו ב-5 שנים האחרונות בשוק זה, ובכללן מגפת הקורונה, חרבות 
ברזל, שחוללו שינויים מהותיים בתחום, התייקרויות עצומות, עליית שיעור המע"מ ועליית המדד. הסכום הזה 

הוא כבר אינו ריאלי, ואינו עומד בקנה אחד עם דרישות האומנים ברמות שונים, נכון לתקופה זו.   
 אני גם שלחתי מכתב למנכ"ל משרד השלטון המקומי לפני שנתיים, הוא גם מצורף פה, גם קיימתי איתו דיון  

בנושא, הוא בינתיים כבר התחלף. ואתם יכולים לראות פה את המחירים. זה היה לפני שנתיים כאמור. ושלמה 
אמר לי בצורה מאוד ברורה: יובל אנחנו לא נכנסים לזה, זה היה מתאים אז ל -2019, ואני לא מתכוון להתעסק 

עם זה יותר. מאז כמובן התחוללו דברים פה, בחירות מלחמה.   
 ואנחנו עכשיו בפתחה של שנה חדשה. ואנחנו באמת רוצים לאפשר לצוות המקצועי, לעדכן את ההחלטה ולאפשר  

לצוות המקצועי התקשרות עם אומנים בסכום של עד 120,000 ₪, אני אומר עד 120,000 ₪ בתוספת מע"מ 
להופעה בת כשעה, על מנת שבאמת יהיה אפשר להביא לפה אומנים שהיום מקובלים בשוק. ואנחנו רוצים שהם 

יופיעו פה לציבור, לנוער למבוגרים.  
  ולא להתחיל לנסות ולהתחבט ולנסות לעשות כל מיני דברים כאלה ואחרים, על מנת להביא אותם הנה. כמובן  

שאנחנו נמשיך וננהל משא ומתן בכל אירוע עם כל אמן ומפיק, על מנת להוריד אותם במחיר. הערות? שאלות?   
   אני לא יכול להצביע כרגע, השנה הזאת, להגדיל לאומן בודד ל-120,000 ₪, לא יכול להצביע. פינחס כהנא: 

   אל תצביע.  ראש העיר:
 אני חושב שזה לא נכון. אפשר למצוא בסכומים, המע"מ עלה ב -1%. באמת מ-70,000 ₪ ל-120,000 ₪. אז לא פינחס כהנא: 

יהיה לנו את הטופ של הטופ. אני חושב שזו לא תקופה לקבל החלטה כזאת. להעלות את זה ב -50,000 ₪.   
 פינחס, א' אתה צודק. דבר שני, אף פעם זה לא תקופה. דבר שלישי אני חושב שכל האירועים שלנו בעיר, הם ראש העיר: 

אירועים מאוד מאוד סולידיים. גם אירועי יום העצמאות, מוזמנים לפה אומנים בצורה מאוד מינורית. אני 
חושב שלחצנו על ברקס גדול מאוד לכל מה שקשור לאירועים ברחבי העיר, אירועים ציבוריים, או אירועים 
כללים מאז ה -7 באוקטובר. אבל אם תלך לערים אחרות במדינת ישראל, תראה שהם חזרו כמעט לשגרה מלאה. 

העיר תל אביב יש לה אירועים שנקראים נקסט, בעשרות אלפי משתתפים ערב ערב.   
 בגני יהושע יש אירועים בבמות מטורפות ב-30,000, 40,000 ו-50,000 משתתפים, שכל אמן לוקח מאות אלפי  

שקלים. וזה מה שקורה בתל אביב, בגבעתיים וברמת גן ובאשקלון ובכל המקומות. אנחנו פשוט אומרים 
אמירה, שמאפשרים לצוות המקצועי לנהל משא ומתן. יש תקציב גם, הוא מאוד ברור, הם לא חורגים בתקציב. 

אבל בסדר. בואו נאשר את זה כמו שזה, אפשר לאשר את זה פה אחד?   
   הצעת ההחלטה היא בעצם מאשרים לשנות את החלטת המועצה- יובל בודניצקי: 

   מי בעד? ראש העיר: 
 רגע, אני אקריא את ההצעה. מאשרים לשנות את החלטת המועצה מספר 147 משנת 2020, כך שהגבלת סכום יובל בודניצקי: 

ההתקשרות להופעת אומן יעמוד על סכום כולל של עד 120,000 ₪ בתוספת מע"מ להופעה של בת כשעה. אפשר 
לאשר?   

   מי בעד? ראש העיר: 
   קובי, לירית, איציק, אורן? יובל בודניצקי: 

   ... (מדבר ללא מיקרופון) אורן כהן: 
 נדב, מיכל, ראובן, ממה, אמיר, שלי, אורית, דני, ראש העיר. מי נגד? פינחס, הדר, יעל, אלון.   יובל בודניצקי: 

   תודה רבה. ראש העיר: 
   ואורן. יובל בודניצקי: 

 אורן יצא.   ראש העיר: 
 לא, הוא הצביע. חזר הצביע.   יובל בודניצקי: 

  
 מועצת העיר החליטה ברוב קולות לאשר לשנות את החלטת המועצה מספר 147 משנת 2020, כך שהגבלת סכום ההתקשרות  החלטה מס' 132:

   להופעת אומן יעמוד על סכום כולל של עד 120,000 ₪ בתוספת מע"מ להופעה של בת כשעה.

   קובי, לירית, איציק, נדב, מיכל, ראובן, ממה, אמיר, שלי, אורית, דני, ראש העיר.  בעד - 

 פינחס, הדר, יעל, אלון ואורן.     נגד -

  
15. אישור הארכת שירות של עובד, מעבר לגיל 70. 

  
 סעיף הבא, אישור הארכת שירות של עובד מעבר לגיל 70. מאשרים הארכת שירותו מעבר לגיל 70 של עובד יובל בודניצקי: 

עירייה, סגן מנהל מחלקה באגף ההנדסה, עד לתאריך 30/6/2025. פה אחד אפשר לאשר? תודה.   
   פה אחד, תודה. ראש העיר: 

  
 מועצת העיר החליטה פה אחד לאשר הארכת שירותו מעבר לגיל 70 של עובר עירייה, סגן מנהל מחלקה באגף ההנדסה, עד החלטה מס' 133: 

 לתאריך 30/6/2025.  

  
 16. מתן היתר לעבודה נוספת לעובדת עירייה.
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 מתן היתר לעבודה נוספת לעובדת עירייה. מאשרים מתן היתר לעבודה נוספת לעובדת עירייה, מנהלת מחלקה יובל בודניצקי: 

באגף חזות העיר, אשר מעוניינת לעבוד במתן ייעוץ כלכלי בתחומי גישור, עיצוב פנים, חינוך והשקעות פרטי 
מחוץ לשעות העבודה. זה כמובן עבר אישור של הגורמים המקצועיים והמשפטי.   

   אפשר פה אחד? ראש העיר: 
   האישור הוא לשנה ממועד זה. אפשר לאשר פה אחד? יובל בודניצקי: 

   פה אחד תודה. אנחנו נועלים את הישיבה, ופותחים ישיבה חדשה, ישיבת מועצה. פינחס אתה רוצה לדבר? לא. ראש העיר: 
   אוקיי, אז נעלנו את הישיבה. אנחנו פותחים ישיבה שלא מן המניין. יובל בודניצקי: 

 כל פעם הוא עושה את זה אותו דבר. אני אגיד לכם לפינחס יש לו שיטה. והוא ככה, מתחילה ישיבה הוא בא  ראש העיר:
בדרמה, אני רוצה לדבר בסוף הישיבה. כולם נכנסים לסטרס, ואז מגיעה הישיבה. פינחס רוצה לדבר? לא.   

 אין צורך להיכנס לסטרס. אני מוכן להגיד את הדקה הזאת, ותגיד לי אם היה כדאי.   פינחס כהנא: 
   זה בצחוק. ראש העיר: 

  
 מועצת העיר החליטה פה אחד לאשר מתן היתר לעבודה נוספת לעובדת עירייה, מנהלת מחלקה באגף חזות העיר, אשר מעוניינת החלטה מס' 134: 

 לעבוד במתן ייעוץ כלכלי בתחומי גישור, עיצוב פנים, חינוך והשקעות פרטי מחוץ לשעות העבודה.  

  יובהר בזאת, כי תוקף האישור הינו עד שנה ממועד זה. 

  
  
  
  

  ______________________        ______________________  

 מר רפי סער                      

  ראש העיר  

 מר יובל בודניצקי                   

                               מנכ"ל העירייה  
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